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Euyaplotieg

Oa Hleha va euyaploTHow 600ug GUVERUAAY OTNY EXTOVNOT AUTAC TN
Amhopatiec Epyaotag.

Kot" apydc, ¥ého va euyaptotion tov emBAénovia, Kadnynti N. Kuptdro,
TOL, UE AQOpUr) AUTAY TNV epyacia, Hou EBWOE TNV euxalpla Vo aoyoAnid pe
évoy Topéa YE PEYGAO €VOLOpEROY, Xal UAAIOTO VoL B TNV EQUOUOYY TOU OF
TEAYHATIXEG CUVIAXES TELPHUITOS.

Oa Richa axdpn va evyaplothow tov Ap.  N. Ake€avdpdxn yio Vv
TORALY WENOY) TNG TELPAULATIXNE DLdTaE NS, YWpwv xat eZomAtogol Tou Epyastplov,
xadog xar yioo Ty Pordeta xon cuvepyasia tou, ywelc o omoia de Vo HTav
duvaT 1) Slelory WY TWV BOXLPDY.

Télog, eidxég evyaplotieg Ya Hleha va anevdivew otov Ap. T'. Ianaidurpou,
o ornoloc ouvepydotnxe dueca pall pou xou pou mapetye mohbTiun Pordeia,
Yvooelg, 1déeg, xadodg xar BiBhoypapia, xar ue xoaodhynoe o 6y 1 Sidpxet

TOU OYEDIAOUOY, DIEEay WS, AMOTIUNONS Xal CUYYRAPTE TNS EpYaoiaug auTrhg.
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Kegpdiowo 1

Eiwcaywyn

1.1 Xxomdc

Yy epyacia auth ueAeT@dvTon uéodot AUTOUATOU EAEYYOU UE OXOTO EAATTWON
Tou mAdToug xivnome ehacTxd edpaopévou niextpoxtvnthpa. H xivnorn tou
nhextpoxvnTpa Tpoxaheiton and TV Exxevipn udlo TOU TEPICTREEPOUEVOU
otpogeiov. H mapadootony aviuetodnion evog T€Tolou TpoPAfuatog €lvon 1)
Cuyootduion Tou oTpogeiou, TpoacupTOVTIUS HAleg o€ 800 emheyuéva enineda
TOU GXounTOU oTpogeiou. XNy mupoloa cpyacia Yo peiwldel To mAdTog TNg
xbvnong aox@vTag duVAUY 0TOo CUOTNUA TOU GTATY PECW NAEXTROUINYVITIXOD
mnviou (voice coil), mou Yo Seyelpeton and evioyuth odnyoluevo and €vav
eheYATH.

o 1o oxond autd yenowonofinxay dGo témol eheyxt®v. O mpwTog
eheyxtic frav évac Bpbdyoc Khedduatoc ®done (Phase - Locked Loop), o
onolog TAPRYAYE TEPLOBIXG ONUA, CUYYPOVIOUEVO OE QAOT UE TNV TAAAVIWGOT)
Tou ovothpatog. Ilodamhaoidlovtag o ohpe autd e xatdhhnho apvnTixd
xépdog, oaoxrinxe OVvaun avtiVetn otn d0voun - altio e TUOAGVTWONG
(counterforce).

Y1n deltepn pévodo ypnotwomoiinue EAeYYOC UE WOVTEAO TEOPBAedmg
(Model Predictive Control) . O eheyxthic avtde, Bactlbuevoc 010 anhoucteuuévo
pnyovixd 16od0VoUo Tou UTd EAEYYO CUCTAUATOS, EMIOPOVOE GTNY XIVNOT, TOU
nhextpoxwvnthpa. Me Bdorn tny npdBiedn tne xivnong, unordyile pia axohoudia

IOV Tou ofpatog eaéyyou.  To mpdto otoyelo authg g oxohoudiug
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epappolotay otn ddtaln xou o xOxhog emavolouBavotay o xdlde mepiodo
Qapu 1 1 < Y P

derypatorndiog.

1.2 Emioxonnon BiBAoypapiag

O oyedaoudc xau 1 UAOTOINOY NAEXTEOUAYVINTIXDV ETEVERYNTMV, OTKS AUTOS
Tou yenowonoinxe o auty TNV cpyaoia €yl yehetniel and toug M. Bai xat
K. Ou (2003). Etny epyoaoio auth napouctdletal 1 poVIENOTOINOT), TUPAUETELXR
AV VORI Xatt 1) SLadLxasiar oy edlaool eVOC CUCTAUNTOS EVERYTTIXTC andcPeang
ue voice coil.

Ané tov C. Olson (2002) éyet yehetndel n diadixacia oyediaouod xt éyouy
oyedaotel alydpripor xor tepBdihovia eCopolwong yia Active Noise and
Vibration Control yio tnv autoxivntoPlopnyavia, pe oxond vo ehaytotonomdosy
Ol BUVAUELC TOU UETAPEPOVTAL OTO WU TOU OYUATOC.

Alyopitgoug avayvoplong SLaTdewy TOU UTOXEIVTOL OE TAAAVTWOELS EYEL
ueketrioel o J. N. Wang, oto BiSMo. Exel nopoucidletan xou o ahydpripog
ERA rnou ypnowonomdnxe otnyv epyaocio auth.

1.3 Ileipapatixn dLdtoln

H newpopotiny dtdtaln anoteAeiton and €vay NAEXTROXVITH A UE £Val 0TROYELD,
ota dxpa Ttou omnofou PBploxoviar dUo dloxol, mAVe oToug omoloug Eyouv
7 A4 I 7 4 4
tonovetnlel avtidiopetoixd Exxevtpes wdlec 5 gr. To obotnua eivor edpacuévo
0€ EAIOTIXA EAGOpATA, WOTE Vo unopel vo xiveltar eAediepa ato opildvTio
eninedo. Me 10 BoRleio evOg emTayUVOIOPETEOU, TROCUPUOCUEVOU TIAVL OTY)

OLATaE ), HETPATOL 1) UETATOTION TOU QopEioy 6TO eninedo auTo.
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Eyfua 1.1: IIpbodn g nepapatixdc didtadng, 6mou SlaxpivovTtan To ETLPEPOUS

oToLyYEld

Syfa 1.2: Apotepr| mhdyla 64m e eyxatdoTtaong
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Eyfua 1.3: Aegid mhdryia 6dm tng eyxatdoTacng

Eyfua 1.4: Kdtodn tng eyxatdotaong Ue TOV ENEVERYNTY
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Syfupa 1.5: Kdtodn tou nhextpoxtvntioa

x1

7

Eyfro 1.6: TIAdyio 6 tou niextpoxtvntipa
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Q /a_ Ratating Disc

1. Voice Cot—

50D

, Accalerometer

- Z

Syfua 1.7 TIpbodm tou nhextpoxivnthpd, 0paopévoy oe EOXAUUTTA EAAOUAUTA

-

Yo oyfpota 1.1 éog 1.7 gaiveton 1 Bidtady, otny omolo Slaxpivovtot:
1. O enevepynthc (voice coil)

2. O neplotpeouevol dloxol Pe Tic Exxevipes PAleg

3. To emtayuvoldpetpo

4. Ta ehathpla Tng €dpaong

Or yetprioelc g EMTAYUVONG UE TO ETTAYUVOLOUETPO Oe&dyovian amd
wio xdptor ovhhoyhc dedouévwy (Data Acquisition Card), anodnxedovia
OTOV UTOAOYLOTY X Ypmoulonotovvtal and tov eAeyxth|. Metprioec €youv

TPOTYOLPEVKS Ypnotponotniel Yior THY ovory vORLOY TOU GUCTAHUITOS.
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1.3.1 IIepBarrov Ilpoypaupatiopon

[o v emixovevio Tou UTOAOYIOTY PE TNY TELpUPATIXY| DidTaln Yenotwonotunxe
nepiBdihov MATLAB xar edixotepa 1 epapuoyr; xPC Target. Tha autd to

oxomo yprnowonoolye 500 LTOAOYIOTEC:

e O xfploc unoroyiotic (Host PC) exsaveiton pe 10 xavovixd tou hertoupyind

obotnua xa tepiéyet to MATLAB, 610 onolo vhonolobvtar ot exdotote
EQUPUOYES.

e O Bdeutepelwv unoroyiothic - otéyoc (Target PC) ypnowonowel éva
AertouvpY o GUoTARA TEAYUATIXOY YpOVOoU, BacIopEVo 0To TEQIBAAAOV
MATLAB. Autég o uToAOYIGTHS CUVBEETOL UE TNV EYXAUTACTACT], LECK
NS *ETUC GUANOYHC DEDOUEVLV.

H eqopuoyr oe Simulink petagpdletar yéow tou MATLAB oe yhwooa C xau
p€ow Tomxol OixTHou UETUPEQETAL 0TOV OeUTERO umohoyloth. Me autd Tov
TE6TO, xde Popd, 0 UTOROYIOTAG AUTOS €xEL TN BUVATOHTNTA Vo EXTEAECEL HOVO

T OUYXEXPHUEVY] EGUOUOYT.

1.3.2 Enevepynthc (Actuator)

O enevepyntic e Bidtadc elvor évag nhextpouayvnTixds enevepynThc (voice
coil). O eheyxthc unohoyilet éva ohipa - EVIOM ot YEow TNE %x8pTaC OUAAOYHC
dedopPEvwY To GTEAVEL GTOV EVIGYUTY, 0 OTolog PE TN O€lpd Tou 0dTYel To Tnvio
ToU Nyelov, 1o onolo ouvbdéetar pe N Sudtaln péow evog euBéhou (oyfporta 1.8,
1.9).

1.3.3 Avuvauixy Tou CUCTHUATOG

To altio evioyuone TV XpadooU®Y TOU TUPATNEOVUVINL OTNV REWUULATIXY
didtaln etvan ot €xxevipeg udleg twv S gr mou €youy Tonodetniel aToug dloxoug
TOU OTpoYeioU, Ol Omoleg Cav ATMOTEAECHA €YOUV TNV ATOXAOT TOu dEova
TeploTpoPhic and Tov xUpto dEova adpaveiog tou owpatoc [1][2]. Lo oyua 1.10
Brénovpe Tig Exxevipeg pdleg n tonovetnuéveg o andoTAoY) @ = % = 62.5mm
ané Tov DECPELUEVO dEova TEPLOTROPNS Tou aTpogeiou udlag m. 1o onueio S
Beloxetan To %évtpo Bdpoug Tou cwuatog. H tonovémon twv waldv oe autd

To onueia, oTpéget Tov dEova TeptoTeoPhc xaTd ywvio 6.
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Yyhua 1.8: O enevepyntic

Eyfua 1.9: X0vbeor enevepynth pe 1 Odtal
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=123 mm

/
o

L=319 mnm

Yyfua 1.10: Xtpogelo pdlac m pe €xxevipeg palec n

Or xhpiec pomée adpavelag tou otpogeion evar Iy = Ir = 2.17kg - m?,
I3 = 0.539kg-m?, 10 pfxoc L = 319mm. To otpogeio éyet udla m = 5.57kg.
Or veeg pomég adpavelag ylpw and toug dovee X1, T2, T3 UETA amd

npdoleat; twv Exxevipwy palov (oyhua 1.10) eivo
I} = I + 2na®
L
I}:b+2maf

IL = Iy + 2na?

L
A$3::—2na§— (1.1)
Etvou
213,
tan26 = -1 (1.2)

Loylel duwe 6Tt tan20 ~ 20, xu cuvendg 0 yiveto

/
IQ3

9 p— 1.3
-1 (1.3)
610U
L2
%—Jézﬂy—b+2mf—2wz
L2
:Iy—b+2Mﬁ—uZ> (1.4)

H rocétnia 2n(a? — LTQ) etvan TéZelg peyédou wxpdtepy and 11 Slopopd
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v Iz, I3. Yuvenaq, 7 yovia 0 ivo

2nal
0= 2 1.5
LI (1.5)
~2-10-0.0625 - 0.1595
- 2.17 — 0.539

=6.11-10"%rad = 3.502°

H egiowon 1.5 meprypdgel tn otpopr Tou xlplou dZova adpaveiog Tou
otpogeiou etd and mpdaveot) €xxevipwy waldv n oc andoTacy, a ond 10

x€VTpo TEPLoTEOYTS Tou otpogeiou, T'.

Emimedo
emidpaang
5] Buvapng F(t

\ )
g

-

} /

7 /
A A ////2//////// | ] .
i
‘Edpavo A
‘Edpavo B %

o FO
4 <3 1 ‘<

a

Eyhua 1.11: Nuvohixd olotrnua otdtn xar otpogeiou ye emBahhoyevy) SOvaun
eéyyou F(t)

Y10 oyfjpa 1.11 BAénoupe éva amhOUCTELPEVO OYAUA TNG TELRUUATIXNC
OLaTaE NG, Ye Tig ExxEVTPES PAlEC 1 TOTOVETPEVES AVTIBIAUETRIXE GTO OTPOYE(D,
o710 onolo aoxeiton 1 d0vopn F and tov enevepynth. To otpogeio nepiotpépetan
YUpw and Tov diova 3.

H 80vaun mou xoheltar o eheyxtrig va aoxnoet eivol avaloyrn HE TNV
EMUTAYUVOT) TNE YWVIAS TEPIOTEOGNC 6, 1) omolo LETELETOL PE TO EMTAYUVOLOUETPO,

X0 AVTIGTEOPWS AVAAOYY, PE TNHY AndOTUOY TOU XEVTIPOU TEPLOTEOPNS and TO
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eninedo dpdone e dUvaung F.

LO=F 1=
Lo

F=— (1.6)

1.3.4 Enidpaocr tov enevepynIy

Y10 OTPEQOUEVO UXOUTTO OTPOPelo emdpd, Uéow Twv edpdvewv A, B tou
nhextpoxtyntipa, 1 dOvaun F(t), nou aoxeltw oto odpa tou and 1OV
nhextpopayvnuxd enevepynth. H nepodixf dOvaun F(t) uetoffdhher v
ATOGTUOT] TOU XEVTPOU TEQIGTROPHC TOU PORTIOU EBRUOTC TOU NAEXTROXIVI TP,
T, avdhoyo UE TO TAATOS TNG, TN CUYVOTNTA TNg xar TN dapopd Pdong TNng
OYETXE YE TNV TUAGVIWOT TNG TEPLOTEOPIXNS XvNnamg Tou gopeiou Yipw and
tov &ova x1. ‘Otav n andéotaoy | ebvar didpopn tou undevée, 1o ahotnua
xwveltan o 800 Padpole ehevlepiog, évay molwvdpouxd oty xatediuvon xo
xat €vay meplotpopxd otny xatedduvorn 1. ‘Otav 1 andotacn | undeviotel
xat 1o onuelo neptotpoghic T’ ouunéoel Ye To eninedo enevépyetag Tne dHvaung
F(t) xon tawtdypova pndeviotel 1o mhdtoc tne xivnorc tou oty xatebiuvon
X2, TOTE T0 cUoTnua xweltoa oe évar Badud ekevldepiag. O mhextpoxivnthpag
nwvelton toHTE DEYeLpOUeEVOS and To €xxevipo oTpoveio xar T dhvaurn F(t) ydew
and Tov d<ova T1 PE %EV1po mEPloTpoghc To onpeio T, mou ouuminTel Ye TO

eninedo enidpoaone tneg duvaune F(t).
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Kegpdiowo 2

‘EAeyyoc ue Xenon Phase -
Locked Loop (PLL)

2.1 Boaoweg apyec

O Bpébyoc Khewddpatoc Pdorne (Phase - Locked Loop A PLL) [5],[6] eivau
évac Bpdyoc ehéyyou, o onolog mapdyel, U€ow evOg TOAUVIOTA, €va ohua
10 omolo ouyypoviletal, Ot OUYVOTNTA XU QAOT), HPE TO ONUA EICOBOL.
‘Otav o ouyypoviopde €yet emteuydel, otn heyouevn «xhedwpévny (locked)
XATAOTAOY), TO GQANUA PAoNG UETAEY TNG E106B0L Xat TNE €E6BOU TOU TUAXVTIWTY
elvon undevixd, 1 napauever atotepd. Evog tétolog Bpdyog anoteheltan and tpia

Baowd otovyeio:
e Tov tohaviwty (Voltage Controlled Oscillator - VCO)
e Tov aviyveutr pdone (Phase Detector - PD)
e To ¢iktpo (Loop Filter - LF)

To douxd dudypaupo tou PLL gaiveton oto oyfua 2.1. Ytov Bpdyo tou PLL

epgavilovta ta e€hg oRuaTa:
- To ofya etobdou 1| avapopdc u (t)
- Tnv yovioxh cuyvétnta wi Tou 6HPATOS ELGODOU
- To ofua otny €€od0o tou VCO, ua(t)

21



ulif, wii FO o, Uiz}

Lo Fillar
hase Datsctor

WO aut, ut) w2t

Eyfua 2.1 Aowxd dudrypoppo PLL

Ty ywviaxh) cuyvéTnTa we ToU 6HUATOS EE600U

To ofipa oty €00 tou PD, ug(t)

To ofua oty €€0do tou giktpou, uy(t)

To ogdhpa @done 0., nou opileton wg 1 dlawopd QaoNg UETUE TwY

onudrtwy ug (t) xon ua(t)

Y ouvéyeta, Yo avaludel ) Aettoupyio mou emitehel xodéva and To ooty ela

mou andpTilouy To XUXAWUA.

To VCO moapdyet wiar NUITOVOELd TAAAYTWOT GE GUYVOTNTA wa, TNV Onold

xadopilel To orfua e€680u tou giktpou. H cuyvdtnta wy eivo
wa(t) = wo + K()Uf(t) (2.1)

omou wy etvan 1 xevipwr ouyvétnta tou VOO xa Ko eivor 10 x€pbdog tou
tavieth (VCO gain) oe rad s~V L,

O aviyveuthc @dong ouyxpivel T @dor Tou oHPATOE EE600U UE TN QAo
ToU ofuaTog €16600U Xat Tapdyet éva orua €€680u ug(t), To onofo etvar xatd

TPOGEYYION AVIAOYO UE TO GOANIA PAONS Oe:
ud(t) = Kd(ge (2.2)

E86, to Ky eivar 10 x€pdoc tou aviyveuth, oe povddec Volt/rad.
Yuvidwe, n é€odog tou PD amotekeiton and pio DC xon plo, avemduntn
ouwvidwg, AC cuviotwoa, 1 onola eahelpetar and 1o Loop Filter.
Avahutindtepn napouciaon e Aettoupyiog xou YonUaTIXAC TEQLYPAUPNC

TWV TELOY AUTOV oTolyelomy Yo Yivel Topuxdtw.

22



Mo yevixt, meptypapn tou Tpémou nou doukelel o Bpodyog eivon 1 e€ng:
Trodétovpe apyxd 611 10 ofjua €10bdouv uq(t) éyer ouyvotta lon ue v
xeVTEY) oLy voTnTa wo tou VCO. Xe auth| TNy mepintworn, xat oy 10 oGalua
@dong O etvon undevixd, 1 €€odog ug tou PD xou xatd ouvénewa n €€od0¢ uy
Tou @iAtpou eivan emiong undév. Tote 10 VCO hertoupyel otny %evipixy| Tou
oUYVOTNTA,.

Ac¢ vnodéooupe twpa 6Tt T0 O, elvar un undevixd. e auth TNy nepintwon,
o aviyveuthg gdomng Yo mapdiet éva eniong wn undevixd ohpa ug otny €066
Tou. Me xdnota yeovixy votépnom, to giktpo Yo dOoEL xar autd otny €006
Tou xdmolo nenepacpévo ofua up. Autd Yo odnyroet 1o VCO va odAdel T
oLy voTnTa Aertoupyiog Tou éwg dTou To a@dhua va eCuhetgiel.

Av 1 cuyvoTHTA TOU ORUATOS ELTGDBOL aAAEEEL apVixd xaTd pio ToToTHTA
Aw, Va apyloet va dnuovpyeitar éva o@dhua .. Autd da odnyroel to PD
vo dwoet éva ofua oto LF, mou xou auté pe ) oepd tou Yo odnynoet to
VCO vo ahhd&er 1 ouyvotnta Aertoupylag Tou u€ypl Vo anoxTHoEL axpiBeg T
CUYVOTNTA TNS EI06B0Y, EVE TO TEAXO GPAAUA pdomne uropel va elvor undevixd

1 vou €xel xdmota Tenepaouévn T,

2.2 Tlopoucioorn twv douwxedv oTolyeiwy Tou
PLL

2.2.1  Aviyvevtnig @dong

O aviyveuthc @dong eivon Eva xOUAOUO UE TNV IXAVOTTTO VO TORAYEL Vo O
eZ600u avdhoyo pe 1 dlapopd (pdong petall 800 onudtwy oty eloodo Tov,
up xat ug. O mo anhdg aviyveuthc @domng eivon €vag anhog TOAATAACIAOTAS,
EVG) UE TNV TEPOBO TOU YPAVOU TULOUCLIC TNV Xal GANOL TOTOL, OTwe 1) TOAY)
EXOR o 1o JK-flipflop. Autdc duwe mou diver xahbtepa anoteréopata 6TiC
TEPLOGOTEPES MEQINTWOEL;, xat Vo yenotponotnvel xou oTny Tapoloo Epyaoid,
efvar 0 aviyveuthc gdonc/ocuyvétntag - Phase/Frequency Detector (PFD).
O t0mog autdg aviyveuth €yl ula Bacixy| Slapopd and Toug UTOAOLTOUG: TO
ofpa e€600U Tou eCapTdTal Oyt UOVO and TO GQIAUA GAONS Oe, AAAS X0 amd TO
oA oLy VOTNTAC Aw = w1 — wa, 6tay 0 PLL 8ev €yet axdpo «<xAetdhoety.

Avty n xavétnta tou PFD emtpénet 6to PLL vor «xhetdodoety oxdun o o€
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TEPITTAOELS OTOU UTAPYEL UEYIAT Dlopd AVALESH OTIC CUYVOTNTES TWV dLO
ONUATOY €1GOBOV.
H 8idtaén tou PFD, érwe uvhonotilnxe oto Simulink, gaiveton oto oyfua

2.2. To ofpa e€680u epunvetetar we tdor (Voltage output PED).

— D a

®7—p CLE
—mlicir

- Terminator
] L Flip-Flap

: »()
Constant =

=0 Q

®7—p CLK
L plior

Terminator

L Flip-Flap1
-
D - HAND
e
hemony

Yyfpa 2.2: Phase Frequency Detector

To xhxhowpa PFD aviyveler ti¢ petafdoeic twv onpdtoy ewo6dov and ta
Oetikd mpog ta apvnuikd (zero crossing technique) xou ypnowonotel tplo hoyixd
enineda, -1, 0 xou 1. ‘Otav 10 ofjpa ug nepvdet and to undév (ye auth ) popd),
10 xOxhwya avePaivel €va Aoyixd exinedo. ‘Otav mepvdet 10 ug, xoteBaivet
éva hoyix6 eninedo. Autd gaivetar xoAUTERA GTO DLAYPOPUN XUTAGTUCEWY TOU
oyfuatog 2.3.

Y10 oyfua 2.4 emdexvieTon 1) Aertovpyio tou PFD. "Eyoupe pla npitovoedn
eloodo ye ouyvotnta 8 Hz, eved o tahavtwthc tou PLL éyer xevtpmy| ouyvétnta
6 Hz xou emnpdodeta éyer wa apyixh @don —m/3 rad . BAénovye o1t petd
and xdmoto ypovixd SdoTnue To 000 opata €youv ouyypoviotel. Axdum,
BAémOuUE TO OHUA TOU TURAYETAL ATO TOV AVIYVEUTY QACNE, TO OTolo €yEl 1)
wop®n opBoywvixmy tohuwmy. Otav ta ofpata dpyicovy va cuyypeoviovtal, To

TAATOC TGV TUAUOY UEWDVETAL.
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[apatnpolye 61t 600 T0 e ug mponyeitat, 1 €€odog Tou PFD xupatvetar
wetagl 0 xou 1. 3t ouvéyeta, To ofua uz aUEAver Tn ouyVOTNTE TOU XaL
apyiCel va mponyeitan, ehdytota, Tou ui. Téte, to ofua oty €€odo tou PFD
xugatvetar petadd -1 xou 0.

To PFD exhopBdver wa tips tov 8, = 27 (4 avtiotoyo —2m) ¢ undevixt.
SUVEn®S, 1 YopaxTNetoTixt Tou eivon teptodix pe tepiodo 2. ‘Otav 1o opdiua

pdong €xet T eviog tou dlaothuatog —2m < 6, < 27, T0 Yoo oRua ug Elvan
Ug = Kdee (23)

4 2 4 4 2, 4 7
6mou Ky etvan to %€pdog tou aviyveuty. Kaddg o aviyveutig vhonoteltar oto
Simulink, 1o xépdog dev e&upTdTan and TNV TAOT TWV AOYIXADY EMTESWY Xt Yo

dovel e€wteptnd.

2.2.2 ®iktpo Bepodyou

Trdpyouv tpewc tomor @idtpwyv Pedyou (Loop Filters) nou prnopodv va
xenotponomdoiv ot éva xOxhwua PLL: Passive Lead - Lag filters, Active Lead
- Lag filters, Active PI filters. ¥tnv napoloa egopuoyt], ahhd xou YEVIXOTERQ,
otav o aviyveuthc pdong eivar TOnou PFD, yenowonoweiton Passive Lead - Lag
filter.

H ouvdptnom petagopds evog tétolou giktpou npwtng tagng eivon
1+ 519

o) = s m)

1,72 >0 (2.4)

6mou s eivon o teheothc Laplace xou 71, T ypovixéc otadepéc.

‘Eva této10 @thtpo ovoudletor Lead - Lag, ywtl cuvdudler pior Spdon
nponopevduevne pdone (phase lead), tou npoépyetar and tov aprdunts, ot o
dpdom unolonbpevne @dorng (phase lag), mou npoépyeton and TOV NAPOVOPUOTH
TN¢ ouVAPTNoTG Yetapopds. To oyrfua 2.5 delyvel Tmv andxplon evog T€Totou
pikTpou.

Hapatnpotye 6t o Loop Filter €yer yopoxtnpiotxs| ¢piktpou yaunihc
déhevome (lowpass filter).
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Bode Diagram

Magnitucle (dE)
o
T
L

Phase (deg)

Yyfua 2.5: Andxpion Lead Lag giktpou npotng td&ng

2.2.3 ToalavioTtig

O tohaviwtic Tou xuxhopatog (Voltage Controlled Oscillator - VCO) nopdyet
€voL 0L, 1) AOXALGT) TOU 0TOlOL A6 TNV XEVTELXY TOU CUYVOTNTA EiVaL AVEAOYT)

™ Tuhg Tou ofuatog eAéyyou us(l):
wa(t) = wo + Kouf(t) (2.5)

H e€lowon (2.5) agopd pévo 1 cuyvétnta e e€6dou. To ofua otnv €00
tou VCO etvan

ug(t) = Ag cos(2m fot + 2K /t up(T)dT + ) (2.6)
0

Ye auth ™ oyéon fo (h wo) ebvou 1 xevipxr, ouyvétnta Tou tahavtwth, Ko
10 x€pdoc (nou xavopilel ndéoo Ya anoxhivel and TRV xEVTEXT CLYVOTNTA), @
ebvon 1 opyxh @dom, eved Ag eivon To Thdtog g e€6d0u, TaRdUETEOS 1 omoia
oTny napoloa gpyacia ey €yel evdlagpépoy xon Jewpeitan ton ue 1, xaddg To
xOxhopo Yo yenowonotniel udvo ye oxond vo cuyypovioel 1o orjpa e€6dou

TOU UE TNV TUAAVIWOT TOU CUCTALATOC.
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2.3 Avdivon duvoauixrc cuvunepigopds PLL -

CLVAETNOELS UETAPOPAS
2.3.1 Ilepiypapr 0TNV XATACTACY, XAELBOUATOS

‘Eyovtag meprypdder tn dour, evog ouothuatog PLL, do npénet ot ouvéyeia
var oavoAudel 1) Buvauixy cuunERtPopd Tou

Av vnotedet 611 0 Ppdyog tou PLL éyet xheidmoet xou Yo pueivet xhedwuévog
Y10l XATOL0 YEOVIXG BIACTHHA, UTOPOVUE VoL OVITTUEOUUE EVOL YRAUUXOS LOVTENO
Yo 10 olotnua.  Xto povtého mou Yo avoamtuydel, VYo yenowonotnioiv

OUVAPTNAOEL UETAPORAS @doTNS, TN HLOPYNS

O2(s)

H(s) = O1(5)

2.7)

6mou ©1(s) xou Oa(s) eivon ov yetaoynuatiopol Laplace twwv onudrwr pdong
01(t) %o Oa(t) avtiotowya. To ohuata @done npoxinTouy and ta avticTorya
ofjwata (tdoeic) ui(t) xou ua(t), xou yuetapépouy TANEOYopia TOU KPopd udro
otuc gdoeic 61(t) xou O2(t) twv onudtwy autdy, xat éyt oto TAGTOC R O
oLYVOTNTA TOuC.

‘Onwe gaivetan xou oty Topdypago 2.2.1, 0Ty xAEWBwPEVN XATAGTAGT, TO

ofua ug oty €£000 TOU ALy VEUTH QAOTS UTOPEL VAl TROGEYYIOTEL (G
Ug ~ Kdge (28)

Koatd cuvenewa, o aviyveutrg unopel va meptypoagel and ula ouvdptnom

weTaopds undevixic td€ng (éva amhd x€pdog):

= K, (2.9)

H ouvdptnomn petagopds tou Loop Filter npdtng tdéng €yet Bon avapepdet
(oyéom (2.4)).

‘Ocov agopd oto VCO, 1 xuxhixh, cuyvétnta g e£600u T0U £lvar

CUQ(t) = wo + A(./.}Q(t) = wp + Kouf(t) (210)
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H nopandvey oyéon ovageépeton o ouyvotnia.  Ohoxinpovovtag Yo

TpoxGer 1 avtioToryn €xgpoon yio T @dor tou VCO.

%@_/A@@a_m/wwa (2.11)

Egopuoélovtag 1o yetaoynuatioud Laplace AopBdvouye T ouvdptnoT UETAPORUS

TOU TOAVTIWTH:

SHE
Ug(s

4 z 7 2 4
O tahavToTig avanapioTdton and Evay OAOXANEWTH.

~—

(2.12)

Ky
S

~—

Ané o Sopxd didypoppa Tou Pedyou (oyfua 2.1) unokoyileta, olppwva
PE TOUC XAVOVES TNG GAYEBPUC BLoypodTmY, 1 CUVARTNOT UETAPORIS QAo
kA€o Tot Bpdyou
Oa(s) _  KoK4F(s)
H(s) = = 2.13
() O1(s) s+ KoKiF(s) ( )

Ewdyovtag v eZiowon tou giktpou (2.4) otn cuVApTNoT UETUPORAC

(2.13), npoxintel

Ko(1+ sm2)
+ 72
H(s) = 71 (2.14)
1+ KoK, KoK
24 + Ko dm2 | Koltd
T+ T2 T+ T2

‘Onwe ouvndiletar, YedPouYE TOV TUPOVOUICTY OTNV XOVOVIXOTOMUEVY) TOU
popw1 82 +2¢wn s+ w2, 610V wy, ebvan 1) QUOLKA GUYVETNTA X0t ( 0 CUVTERESTHC
anéofeong.

AuTé eMTUYYAVETAUL UE TNHY AVTIXATACTIUOT)

KoKy Wy 1
=/ - 2.15
w RN 2(”+mmJ (2.15)

Me auth v avtixatdotoor, 1 cuvdptnon petapopdc (2.14) majpver

wop(t
Swp | 2¢€ — n +w?
" KoKq "

s2 + 2sCwy, + w2

Yty napandve e€lowor eppavilovial ol TUPIUETEOl Wy, (, xS xoL TO

H(s) = (2.16)

ywopevo KoKy, 1o omnolo ovoudletoan képdog Bpdyov (loop gain) xou ot

Ié 7 7 V4 ’ _1
drootdoelc Tou eivor Staotdoelg xuxhixnc ouyvotntog (rad s~ ).
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YTIC TEPLOGOTEPES TMEPINTWOELS toYVEL OTL
KoKq>> wy (2.17)
e auth) v nepintwon Ape du éyovue Bpdyo vPnAov képdovg(high - gain
loop) »au 1 (2.16) uropel va npoceyyiotel ue v

2sCwn + w2
s2 + 2sCwy, + w2

H(s) = (2.18)

Y10 oyfua 2.6 gaivetar to didypoppo Bode tng cuvdptnong petopopds
gpdomng tou PLL yia didpopoug cuvteheotés andofeong (.

Bode Diagram
T T

— 03
—05
0.707

Magnitude (dB)
&
T

=
T

20 L . . Ll M L \ L
10° 10" 10° 10'

Frequency (radisec)

Eyfua 2.6: Awdrypoppa Bode tng ouvdptnong uetagopds @dong

Ané 1o dudypappo mhdtoug gaiveton 6Tt 1o PLL éyet ouunepipopd glhtpou
younhfc Siéhevone (lowpass filter).

Iivetan enfong @avept| 1 onuacio Tou cuvteheot| anéoBeong oy duvauLxn
ouuneptpopd Tou Bpdyou. Io uixpdtepoug ouvieheotéc andofeong, N andxpion
napovatdlel tahaviwoel;. ‘0o wixpdTtepos 0 GUVTEAESTHE, 1600 YeYARDTERT 1)
vrepaxdvtion (overshoot). Ia ouvteheotéc yeyahltepoug tou 1 1 cuvdptnon
WETOPORAS YIVETAL TOAD EMUIMEDT XU 1) ANOXEIOT, TOAL dpYT|. LTIC TEPLOGOTEPES
EQAPUOYES, évac auvieheothc andofeons ¢ = % = 0.707, mou avtiotolyel o

éva glhtpo Butterworth deltepne td&ng, etvar 1 WBovixy| emhoy.
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XpAotun yio TV avdAuoT) NG DLYVUIXTC CUUTERLQPORAS Tou Bpdyou elvon ot
1 CUVAETNOT PETAPORSS o@dhuatog, 1) onola cucyetilet 1o o@dhya @done .(t)
He tn @dom tne etobdou 61 (t)

H(s) = (2.19)

Etvou 0.(t) = 01(t) — 02(t), ovvendc Oc(s) = O1(s) — Oa(s), xa 1 (2.19)

viveton
@1 (S) — @Q(S)

He(s) = ©1(s)

=1-— H(s) (2.20)

xou TEMXA TEoX(TTEL
s

Hels) = S K F (o)

(2.21)

Trodétovtac dti toylet n ouviixn (2.17), éyoupe TeAxd YL T ouVEpTNOY)
PETUPORAS GPIALATOS

82

= 2.22
s2 + 2sCwy, + w2 (222)

H.(s)

2.3.2 MeTaBotixr] andxelon 6TV XATACTACT] XAELOWUATOG

I'vwptlovtag v cuvdptnon petagopdc H(s) xou T oLVARTNOY YETAPORAC
o@dhpatoc He(s), unopoiye va e€etdooupe v andxplon tov PLL oe xdnotec

amo TIC O CMUAVTIXES UOPYES DIEYEQPOT.

Brpoatixy petoSorn pdong

Y10 oyfua 2.7 gaiveton évo ofua, N @AOYT TOU OTOOU TEAYHATOTOLEL Wia
Bruatixhy petoPorr) mn yeovix otypn t = 0. To onua @dong o avth TV

nepintwon elvon pla Bruatixg ouvdptno
01(1) = siep(1) - AD (2.23)

OOV Ugtep(t) elvon 1 (povadiaia) Bruatixd ouvdptnon xar AP 1o uéyedog tou

Briwaroc.
H petaoynpatiopévn xatd Laplace oyéon eivou

_ae

S

©1(s) (2.24)
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Syfe 2.7: Xuo e ot petofohny gdong

To o@dhua gpdong etvo

AP
Oc(s) = He(s)O1(s) = HE(S)T (2.25)
Yuvdudlovtac v (2.25) pe v (2.21) npoxiinTel yior 10 o@dhua
A 2
O.(s) = > (2.26)

5 824 25Cw, + w2

Egopuoélovtag 10 debpnua tehixic Tuhc tou uetaoynuatiopot Laplace

TpOXOTTEL 6T, Y1 t — 00, 10 o@dhua @dorne B.(00) Telver oo undév.

e (00) = iliI(l] sOc(s) =0 (2.27)

Bruoatixy petoBoAr cuyxvotnTag

Y10 oyfua 2.8 galvetar €var oy TOU 0nolou 1 GLYVOTHTA LloTaTa Bruatixy

wetaBohr) xatd Aw tn ypeovue otyur t = 0.

Ye auth TV TEpINTOON, 7 YWViaxY cuYVOTNTO TOU ONUATOS OVOPORHS

yiveTto

w1(t) = wo + Awul(t) (2.28)
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Yyfo 2.8: Yua e ot petofohn) ouyvotnTag

Ohoxhnpwvovtag, nalpvouue to avtiotolyo ofua Qdong
01(t) = Aw - t (2.29)

O petaoynuatioude Laplace diver

Aw
52

O1(s) = (2.30)

Egopuélovtac Eavd to Yempnua tehxic TWAC TPOXUTTEL 0Tl T0 o@dhua Telvel
0TO PNdév 6tay t — 00, UOVo GUwe oY TEpinTwon Bedyou LMol xépdouc.
Av auth] 7 npobnddeon dev woylel, otov aptdunty tne (2.30) undpyet évoc
emnpoovetos mpwtoBdduios 6poc, xat téte .(00) # 0.

MetafoAn} cuyvotnTag e otadepd puIWUS

Ye auth) TV mepintwon 1 ouyVOTHTA 01NV Elcodo Tou Bpdyou v

wl(t) =wy+Aw -t (2.31)

6mov Aw o pudude yetafornic g ouyvotntac. Bploxoupe v avtiotouyn

oyéon Yl T Gaor ohoxhnedvovTag:
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08

Syfua 2.9: Metafohr ouyvotntoc pe otod

0.6 0.8

gp6 puluod

2
01(t) = Adj; (2.32)
O petaoynuatiopds Laplace etvar
Aw

Ye Pedyo uPnrol xépdoug, ue 1o Vewpnua TEAXN
TEMXS GPIALO QAoNC

6. (00) = lim sH,(s)O1(s) = Aw

2
Wp,

¢ Trc Peloxovye tov

(2.34)

To ypopuxd woviého toylel HOVO Yo UXPES TWES Tou o@dipatoc. T

weydhec amoxiioeic 1 mapandve eZlowor divelr oty Tpory

Aw
2
Wn

0 (00) = sin

Ko to nuitovo dev pmopel va Eenepdoet Tn wovd:

wetofolric mou dev Vo xdvet To Ppdyo va «EEXAEBOoELY
. 2
AWmaz = Wh,

34

HoTIXO TN T
(2.35)

oo, o uéytotog pududeg

elvat

(2.36)



H eZiowon (2.36) diver éva Yewpntind pto 1o onolo dev pnopel va emteuydei

otnv mparypotixdtnTa. Mio Mo peahiotiny) mpooéyyion eivan

Au.}maac =

&
N‘zw

(2.37)

2.3.3  XZ@AaApo WOVIUNG XATACTACTS

To opdhpa poévipne xatdotaone (Steady State Error) éyet onuavtix enidpaon
oe xale und éheyyo olotnua. Opiletar wg N amdxAion NS EAEYYOUEVNS
peToPBinthg and v emduunth TR, 6tav €yet amooPBeotel 1 uetaBatixd
anéxplon xou 10 cUoTnua Bploxeton o€ Npepio. Ltny nepintwon evog GUOTAUATOS
PLL, 1o o@dhpo ubviune xoatdotaocrg eivon 1o O (00).

INo va unohoylotel 10 o@diga woviung xatdotacns o ypnotdonoiniel 1
(2.21) xon o Yeodpnuo tehixhc TIWhC.

fe(00) = lim sO(s) i

- 2.
s—0 s+ KoKiF(s) (2.38)

Xenolponoldvtoag Wiat YEVIXT] EXQEacT, Yol TN GUVERTNOY UETAPORAS TOU
pihtpou, F(s)

Fs) = ——2_ (2.39)

émou P(s) xon Q(s) eivon mohudvupa tou s xou M o aprdude néhwy oto s =0
(ot neprocdrepec nepntdhoeg M = 0), mpoxinter 1) eZiowon Y 10 Gy

HOVIUNG XATACTAOTS

b (00) = lim — 5 Q)O(5)

s—0 S - SMQ(S) + KQKdP(S) <240)

To o@dhpa O.(00) éyet unoroyiotel otig evotnreg 2.3.2 xou 2.3.2 Y TOUC
OUYXEXPWEVOUS TUTOUS DIEYEQOTC.
2.3.4 Xuunepipopd Tov BeOY0U Ot UN-HAEWBWUEVT] XATACTACT

H ypopuixn tpocéyyion nou avanthydnxe napamdve woydet pévo dtav o Bedyog
elvol «UAEWDWUEVOCY. LTV UN-XAEWBWPEVY XATACTAOY 1) CUUTEPLPOEA Efvor
EVIEADS P - Yoauwx) xou de Yo avarudel oe Bddoc. Ta epwtipata mou tpénet
vo anavtnloly ae auth Ty nepintwon elvar ta e&hc:

o Kdtw and noleg ouvitixeg o Ppdyog Yo «xAeddoeLy
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o [lbc0¢ ypdvog Vo ypeelaotel yio va emiteuy el to «xheldwpor
o Kdtw and moec ouviixeg 1o «xheldopoy Yo yodet

Y10 televtaio epwtnpa €yer KON dovel wa amdvinom, and T oyEoElC
(2.36), (2.37). M meprypopy| yioo 0 OUUREPLPOPd TOU Bpdyou GTNV Un-
AhEWBWUEVY xatdoTaon Oivouv ot e€nC TOPAUETEOL, Ol omoleg elval ypEroUES
xou o1y dodixacia oyediacpol evog tétoou cuathuatog eréyyou: To Edpog

Kabdduarog (Lock Range), Awr, xar o Xpdvos Kheibdparos (Lock Time), T1,.

Ebpog KAewdopatog: H mapduetpoc auts unodnidver 1o €0pog Twv
ouyvottwy, péoa 0To onolo o PBpdyog Vo emtiyel dUECH TO XAEWDBWUNL, Xt
oe yevxég ypauués avtiotoyel xa 0to £0pog AEIToupYidg TOU CUCTAUNTOS.
Y1 ouviin nepintwor, oto Yéoo tou elpoug Beloxeton 1 xeEVTpinY oLy VOHTNTA
tou VCO, wy (BA. evétnta 2.2.3). Etov t0no PLL nou eZetdletan, dnhadn
o€ Bpdyoug pe aviyveuth| gdong timou PFD, to ebpog xheiddpotog unopel va

TPOCEYYIOTEL and 11 oyEoT

Awyp, ~ 4wy, (2.41)

Xpovog Khebwpatog: Trnodnhdvel 1o ypovixd SIAcTno 10 0noio Teénet
va apéhdet uéypt o Bpdyoc va xhewwoet. Katd ) diadixacio Tou xhedmuatog,
TOL OHIOTA Ug XL U f TOAYUATOTOLOVY TAAAVIWOT| GUYVOTNTAC Wy H taddvinoy
ouTh amoofévetan PETd and TNy mdpodo mepimou wlog meELOBOU.  BUVENKC,

UTopOoGUE Vo TpOGEYYIOOUUE TO YPOVO XAEBOUATOS UE TN oyEom

o

Wn

2.4 llsipopotixy cpapproyr - ATOTEAECUATA

H wéa tne yerone tou PLL oty mapoloa epyacio Bociletar otnv oxédn
vo eqgappootel d0Ovaurn avtidetn otn SOvaun-aitio g tohdviwons.  ‘Etot,
xenotponojinxe to PLL yio va napdet €va uitovoeidéc ofua suyypoviouévo
WE TN ouyvotTnTa xou (ot tne Tokdviwons. To ofua autd otn cuvéyela
TOMATAACIAOTIXE UE TO XATEAANAO (cpvnTind) x€pdoc, MOTE 0 ENEVERYNTAC

va aoxfoet Ty emduunth avtidetn npog TNV TaAdVTLwaeT dOvou.

36



IMio avahutind, 7 Owdxacio elye wg e€ic: To otpogeio neplotpepdTay
o€ YVWoTH ouyvotnta, eviog tou elpoug xhewouatog tou PLL. Avdueoa
oTNY %®4pT GUANOYTC DEBOUEVMY o TOV EMEVERYNTY| elyaue mapeufdiet Evay
otaxémtn. Me v exxivnon g e@opuoyhc, 0 BlaxdnTng TAUpEUEvE avoxTog,
Yit T0 ypeovixd didotnua, To omofo yeewaldtav o Bpodyog Yo vo XAEWDGOOEL
(Tr). Méoa otév ypbévo avtd, 1o PLL xatdgepve vo ouyypovicer 1o ofua
¢ €€600U Tou PE TO orfjua TNE €166Bou Tou (T wétpnom TNe TahdvTwong and
TO ETUTOYUVOLOUETPO). L1} CUVEYELX O JtaxOTTNG EXAEVE Xou TO ofjua EAEYYOU
eapuoloTay ot SLdTaly.

Y10 oyfpa 2.10 BAénoupe to Bdypauuo pofic NG Otadxaciag, OTKC
vhomoidnxe oto Simulink. O unohoyiothg, péow g *dpTag cUANOYHC
ocdouévey, SwBaler tn U€TENOoT TOU ETUTAYUCIOUETEOU XU TNV ONOXANPOVEL
000 QOpEc, TPOXEEVOL VA Eyouue pétpnom uetatonione. Eva dneroxd gihtpo
Yenotwonoteitar yia va amopaxpiver to Yopufo xat Ty okicUnon and 1o orua.
To ofjua ot cuvéyela odnyeitar otny eloodo tou PLL. O toahaviwthg tou
Bpodyou mopdyel TO G TOU, GUYYPOVICHEVO UE AUTO TNE EI0OB0U, To oTolo,
TOMNATAXCIAOUEVO UE TO apvNTixd x€pdog, odnyeltan 0To xavdht €£600U TNg

XAPTAUC XU AMOCTEAAETUL OTOV ENEVERYNTH).

: Iof
PCI-6024 E kRl :

Mational Instr 1 j—{In10ut2 ol : P in1 pfd
Analog Input Ty

PCI-6024 E
Vo 1 Mational Instr _
Analog Qutput

PCLe2eE Double Integration Butterworth filter Subsystem2

Gain
PCI-6024 E1

Eyfua 2.10: Adypoppa porig

H neplodog derypatoindiog nou yenotponominxe 610 cuyXexplévo Telpayua
fitav T = 0.001 sec.

2.4.1 3Xyedlacpdg TOL EAEYXRTY

H Srodixacia oyedaoyol tou eheyxty| elvon otny ouaio uio dradxacta enthoyhc
XL UTOAOYLoHOU xdmotwy mapauétewy. H dradcaoio Eexvd emhéyovtag to
ouvtedeoth| andofeong ¢ xou to €0pog Aettoupyiog tou Bpdyou. Emiéyoupe
ONAadY| TN UEYIOTY X EAAYLOTY GLUYVOTNTA TNV oTolo Vot AELTOURYHOEL, Winaa

XU Wiin. Av dev ouvipéyet xdnotog edixdc hoyoc, emhéyeta ¢ = 0.707.
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Q¢ xevtpf ouyvétnta tou VCO emuhéyeta 10 p€oo 1ou SaoThuatos [wmag,
Winin), wo = “mersmin Y1 ouvéyeld, PTOpoUUE Vo 0piGOUUE TO YP6VOo
xhewdodpatog T, xadog xou T QuOXH ouYVOTNTY, wy. Me Bdon auth Ty
Ty, UTOPOUUE VoL UTOROYIGOUYE TO EVPOC XAEW®UATOS Tou Bpdyou, alupmva
we ) oyéon (2.41). Emdéyovtac otn ouvéyeta xou tic Twéc tov Ko, K4 (to
K eivan €va pétpo g «euonodnotacy tou TaAavToTh xot EMAEYETAL JE AUTO TO
xprthpto), urohoyilouye to T xou To ddpoioua T + T2 and v oyéon (2.15).

Avalutixdtepa, ypnotwonothinxe o e€nc ahydprdpog: (g eioodol divovton
o Ko, K4, Wmaz, Wmin, ¢, 1. 11 cuvéyeta, vnoloyileton 10 Aw = Wimae —

Wmin XAt OL 000 «UTOYNPLECY TWEC TNC PUOIXAC CUYVOTNTAS: Wyl = ﬁr—‘z Kot

Wp2 = %—: H peyahitepn and Tic 800 eMAEYETUL WS PUOLXT CUYVOTNTA Wy
Me Bdon auth v T, urohoyilovton o T xou T + T2 GURGOVA UE TNV
oyéon (2.15). Av emheyel 10 wy1 w¢ QUOXR ouyvotnTa, enavanpoodopiletar
0 Ypovog xhetdwpatog 17, ypnowonowvtag T oyéon 2.42. Av emheyel 10 wya,
enavanpoodiopiletar 10 Aw = Awy, ye Bdorn ) oyéon (2.41).

Metd ¢ anapaitnteg doxipés, emhééaue ypdvo xhewdwpatog T, = 2 sec,
¢ =0.707, Ko = 10, Kq =1, wop = 13 - 27 rad/sec, pe Bdomn tnv extiunon yla
TIc oLVIHXES AEtTOLEYIOS, Wmae = 14 - 27 rad/sec xou wiin = 12 - 27 rad/sec.
H guows ouyvébinta tou Bpdyov npoéxule wy, ~ 2.57 rad/sec. Hopatnpodue
OTL 1 puotxry cuyvotnTa efvan drapopeTind péyedog and T ouyVOTNTA Wy K and

TIC Winazs Wmin XU 0V Yo Tpénet va ouyyéetar Je avtéc.

2.4.2 Arnotelécpata

Xpnowonoudvtag Tig utohoytoVeloeg TIES TV TUpAUETEwY Tou BpoyYou XaL TNV
apy " AetToupYiag TOU TEPLYPAPTXE GTNY EICAYWYN TNG EVOTHTAS, EQUPUOCTNXE
XL TEWRAPATIXG 0 Bpdyog eAEYyou oTr) didtaly.

Apyind €ytve wior doxup) ue To DaxOTTY POVIHAL avory T, Yio Vo ehey et
xatd méoov 1o PLL xotagépver vo oxohoulroel Tn @dorn TOU GHUATOC
avapopds. Lto oyfpa 2.11 BAEnovpe 6Tl 0 Bpdy0g HATAPEPVEL VO GUVTOVIOTEL
UE To onua avapopds pe emtuyia

E1n ouvéyeld SoxWAoTNXE TO cUOTNUA YE TO Ppoyo xhelwoTtd. Xt0 oyhua
2.12 BMénovpe éva otryptotuno and To anotéhecpa tne doxtpnc (cUyxplom

TV yetpRoewy pe avoixtd xar xhewotd Ppdyo).  To ouywédtuno autd
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Measurement
ar ——VCO output

I
ti

TN

2 Z5 3 35 4

Syfua 2.11: Boyxplon ofjpatog avagopds - ofuatog Tou VCO

" [——without Controller
— With Controller

J

4

2
Displacement

(mm) o
i B

-

Eyfuo 2.12: Anotéheopa ehéyyou ye PLL

eVol YUPAXTNEIOTIXG TNC CUPTERUPORUS TOU GUOTHUATOS o€ OAY T1) Bidpxeta
e Aertovpylog tou. O PBpodyog eléyyou dnuoupyel uiot XUULATOLOPRY, PE
petaBaridpevo TAdTog, 10 onolo elvon 0T PEYUALTERY BIdPXELR TOU UixpbTERO
and To Gptar Tou 0ptlet 1) TOAAVTLOY Tou ehekiepou GUGTARUTOC.

KolOtepa pmopolue va extufoouue autrh 11 Pektiworn mapatnpdvtog
10 pétpo tou petacynuatiopot Fourier (oydua 2.13). O petaoynuatiopdc
NS TOAAVTWOoNE Tou EAEUUEPOU GUGTANATOC EYEL ULOL XOPUYT, GTN GLYVOTNTA

TeploTeoPric. O YETAoYNUATIONOC TV UETPROEWY UE TOV EAEY AT GE AEtTOURYId,
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delyvel 6Tt T0 VoG aUTAC NS xopUYTE Eyel uetwiel, Eyer eloayvel ouwe uia
YUUNAOTERT XOPUGY| OE TLO UiXpT) CUYVOTNTA, AOY L TNS VEOS Hop®hE TOu Talpvet

1 AnOXELOT).

Single-Sided Amplitude Spectrum
T

0.16 i ———Without Controller
l: —Wiith Controller
1
[
0141 Hi i
1
11
i
L 1! 4
0.12 Hy
1
o1k A i
=
= ool B
0.06 -
004+
0o
) larrmae

Freguency (Hz)

Eyfua 2.13: Xoyxptorn oto tedlo g ouyvoeTnTag
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2.4.3 Xuunepdouata

AnoTiu@vTag 1o anoteAéopata TV doxipey, ovunepaivoupe 6Tt o Bpdyog PLL
XATOUPEPVEL VA UEIWOEL PEYEL EVa OMUEl0 TO PEGO TAGTOC TWV TAAAVIOOCEWY,
ONUIOVEYMVTAS Wid XUUATOUORYT TOU 0T YEYUAUTERY BldpXELd TNE TEpLXAEiETAL
and T 6pLa oL OpIlEL 1) TUAGVTWOT TOU EAEVVEQOU CUGTANATOS, YwElg dpwe
n Behtiwon g ouunepipopds va elvon Jeapatixr).  Me autd pdho oiyoupa
roilouv 600 1 voTépnon nou ewdyel To QilTpo (60 X av €ytve TpocTdeta
va ehaytotonomiel, etvon avandgeuxtn), 660 xou 1 VOTEENON TOU EIOAYEL TO
UTOGUCTNUA TOU ETEVERYNTY, UE ATOTEAECUA O CUYYPOVIOWOS Vo unv efvan

AndALTOC.
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Kepdiowo 3

Avoyvmpelon Tou

> IVCTAUATOG

3.1 Ewaywyn

[Na 1o oyedoud tou eheyxty MPC do ypetaotel éva padnpatixd poviédo,
10 omofo Vo mEoPAENEL TNV AmMOXPION TOU OLOTAUATOS OF YVWOTY €l60d0,
ev mpoxelévew 1o ofua ehéyyou. H elaywyh autol tou poviéhou e
Bdon tig Quoég WBOTNTES TOou CUOTAULATOS Vo HTAY APXETA YpovoPopa xou
neplmhoxn, eved Yo xatéAnye o poviého ToAD Yeyding TdEng, xou mavotata
neploptopévng axpifeac. O Paoixde Adyog yia autd elvar 6TL avdyeso GTov
eheyxth (unohoyiothc) xor oto afovixd clotnuo napeuBdihoviar axdun
x(GpTor cUMAOYYC Dedopévey, To uoUNTARIL, O EVIOYUTAC XaL O ETMEVERYNTAHS
(Voice Coil), xadcdc xar to giltpo, otoyeia g eyxatdotacnc o onoi
auEAVouVy TNV TOAUTAOXOTNTA TN, ot Yio To ontola BEV €y0ulE Yia Oha TAYiEn)
yvoor. Mo Addog extiunon oe xdmoto and Ti¢ Topaéteous Ya unopoloe va
EMQPEPEL PEYAAT) andXhLoT) TOU PovTENOL and Tnv mpayuatixdtnta. Iat autole
Toug AdYOoUug, xou xadoTL oxomdg Bev elvon 1 UEAETH TV PUOLXOY BOTATWY
TOU GUOTHUATOS, JAAG 1) oYY Y| VoS wovTélou ixavormointixhc axplBelag, Yo
Tpaypoatonomiel avayvoptor tou cuothuatoc (System Identification) [11].
Me tov 6po avayvdpion neprypdgetar ) dtadixacio avdntuing (1 Behtiwong)
HLOIC Lo NUALTIXAC AVATORAOTACTS EVOS PUOLXOU CUCTALAUTOS, UE BAoT TELRAUUATIX

dedouéva.  Eivar duvatdv va eloaydel poviého axdua xo ywplc va €youpe
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xai YVoOon yia Ti¢ QUOIXES WOTATES EVOC CUCTANATOS.  2TNV Topolod
epyaoia 1 avayvoplor Yo yivel pe cuvduacpd 8o pedddny avayvoplong. Oo
yenotoromlel o akydprdpoc ERA (Eigensystem Realization Algorithm), o
omolog e€dyeL £Val HOVTERO TOU GUOTHUAITOS GTO YOPO XATACTICERY, fact{oUevog
ot napapéteoug Markov. o tnyv ebpean autdy Twv TapauéTowy yYenotuonotinxe
avaryveopton Kalman pe nopatnenth xatdotaone (Observer Kalman Identification
- OKID) [9].

3.2 MeYodoloyia yioL TNV VALY VOELOY) TOL CUCTAUATOS,
ANyopuiuog ERA, Edpeon TV tapauétpwy
Markov pe tn pédoso OKID

3.2.1 Ocewplallpaypatonoinone Xuctnudtwy (System Realization
Theory) - Bacuxés apyéc

‘Eva obotnuo Slaxettol ypdvou, dvanaploTdTtol 6T0 YWe0 XATACTACNS »¢ £ENE
x(k+1) = Az (k) + Bu(k) (3.1)

y(k) = Cx(k) + Du(k) (3.2)

6mou u(k) eivar to Bidvuopa TV €06drY Tou cuothuatos, y(k) to Sidvuoua
v e€60wv xa x(k) to dSidvuopa kataotdocwy. Oftovtag u;(0) = 1 xo
ui(k) = 0(k = 1,2,...), yia x&de otoryeio tne ewobdov, otic (3.1) xar (3.2),

nafpvouye TNy axohoudia TG xpouoTixig andxpione Y
Yo=D, Y,=CB, Y,=CAB, .. Y,=CA* VB (3.3)

Ta ororyeia Y; tng axohouvdiog ovoudloviar tapdpetpor Markov Tou GUOTALATOS.
O unohoyiopde toug amd To melpapaTixd ototyela Yo avartuydel apyodTepo.
Ot napdyetpol autég ebvar 1 BAon yia TNV XATAOKEVT| TOU LOVTEAOU BLoxpltol
Xpovou, mou avamaptotdtar and toug wivaxeg A, B,C xou D. Kotdét D =Yy,
apxel va utohoytlotoly uévo ot A, B, C.

Mpoaypatonoinon eivoar o umoloytopde woc tpwddac [A, B,C| and g
nopapétpouc Markov tne oyéone (3.3), mou va ixavornotel to povtéro (3.1),

(3.2). To xd&lde clotnua éyer dnepo aptiud TEAYUUTOTOAOEWY TOU BVOUY
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NV Bl axpiPag andxplor yia onotadnnote eioodo. Ehdylotn npayyatonoinor
onuoiver 6Tt To Lovtého €yet TN wxpoTepn duvaty didotaot. ‘Oheg ot ehdyioteg
TEAYUATOTOIRGEL £Y0UV TO (D10 GUVOAO IBIOTWAY.

Av m eivor o apriude Twv €€60wy, xa T o apriudg TV €106dLY, 1)
Tpaypatonoinoy cuoTnUdtey €xel we Bdon tov am x [r nivaxo Hankel twv

ropapétpwy Markov.

Vi Y .. Vieso
H(E 1) Yk.+1 Yk.+2 . Yk.m (3.4)
| Yita—1 Yita - Yitat+p—2)
o k =1 npoxtntet
i Y% ... Yy ]
Ho) = |0 (3.5)
Yo Yiga ..o Yoqp-1]

Mapatnpolye 6t to Yy = D dev oupnepthauBdvetar otov nivaxa H(0). T
a >nxu 3> n, 6mou n 1 6EN 0V cuoThTOS, o mivoxas H(k — 1) efvan

Boarduot n.

3.2.2 O Alydpuipog Ilpaypatonoinong Idtocuothipatog
(Eigensystem Realization Algorithm - ERA)

O nivaxoc Hankel tou oustiuatog unopel va exgppoaotel we
H(k—1) = {Ysi+k+tj} ) Yo, thtt; = CjAS#k_Hthi (3.6)

omou 59 =tg =0, s;,t; axéponor. [t =35 =0, Y = CA*~1B.

H oyéon (3.6) unopei va ypougpel we

H(k - 1) = P,A"Qp (3.7)
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omou Py, Qgp elvan yevixeupévol tivaxeg napatnenotpotntag xat eheyEudtnrag:

C
C A"
P, = (3.8)
_CaAsa_
Qg:[B AnB; ... AtﬁBﬁ] (3.9)

Anéb my (3.7) edxoha npoxintet 6tt, Y k =0, H(0) = P,Qg.

'Eote 1t vndpyer mivaxac HT mou wavonoel tnyv eZicwon
QsH'P, =1, (3.10)
orou I, yovadiaiog mivoxag n X n.
O nivaxag HT v thevdoartiotpopos tou H(0):

H(0)H'H(0) = P,QsH'P,Qs = P,Qs = H(0) (3.11)

H Swdwooio tov ERA Zextvd pe v napayovronoinon tou nivoxa (3.6)
v k = 1, epapudlovtac vy Aidoraon Iowlovody Tiudv (Singular Value

Decomposition):

H(0) = RXST (3.12)

6mou ot athkeg v R, S eivar oploxavovixée, xat o 3 ebvar

n O
> = (3.13)
0 O
ue X, = diaglo1,02,...,0i,0i41, ..., 0p] xat

012022 ...20;2>20i412>...20,2>0.
Xenowonowvtag Ti¢ npwteg n oThheg Twv R xar S, npoxintouy ot mivaxeg

Ry xSy, avtiotoya. And tnv (3.12) npoxintel
H(0) = RyX,ST (3.14)

6mov RIRy, = I, = STS,,. Ye ouvbuaoud pe v (3.11) mpoxdinter yia Tov
mivoxa H(0):
H =S,Z 'RT (3.15)
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Ané uc (3.7) yio k = 0 xou (3.14) eivan gavepd b1 o nivaxac P, oyetiletau

ue tov Ry, o o wivaxac Qg pe tov SE. Mio emhoyy eivar Py, = Rn2,11/2 Kol

Qs = 5i/%ST.

Mo k=1, and v oyéon (3.7) npoxdinte
H(l) = P,AQp = R, 5y 2AxY/2ST (3.16)
Mia mpogoaviic hoon we mpog tov mivaxa A elvor
A =3.Y’RTH(1)S, 2, >

Av oploouye wg ET = |1, O, ... Om} xau ET = [Ir O, ... 0.,
omou m elvor 0 apttpdg TV €l06dWY, T 0 apiués Twy e€6dwY, xaui I; povadiaiog

nivaxag TdENg 4, O; undevinde mivoaxag Taing ¢, anodexvieton OTL:
Yy = ELR, S [=0 Y *RTH(1)S, 20 V) =L/ 2STE, (3.17)

Ané ny nopamdve oyEoT, €0X0MA TEOXVUNTEL 1 EXQPEUCT, Yld TOUG TIVUXEG

TEAUYUATOTONOYS TOU GUOTAUATOC:

A=3"’R,H1)S,=0"?, B=3Y?STE,, C=EIR,xV?
(3.18)
H nopandve tetdda ouviotd pla ehdyiotn npaypatonoinon. To olufoho
UTOBNAGOVEL OTL Ol Tapomdve Tivaxeg Oev eivor oL Tvaxeg TOU TEAYUATIXOD
ovoTAUATOS, dAAG wia extipnon autodv. H td&n tou nivaxa A eivon n, n onola

efvor xot 1) T4EY TOU GUGTAHUITOC.

3.2.3 Avayvdeion Kalman pe napatnent? xatdotaong

Ilohhéc pédodol avoyvepiong CUCTNUATWY GTO YWEO XATAOTUONS, ONWS 1|
ERA nou meprypdonxe napandvew, Bacilovtar atny axohouldio Tng xpouotixhc
anoXELONG TOU OLOTARATOS, 1 odhwg ot mapapétpoug Markov.  Ov mo
Gueoeg wédodol yia vor uTtohoytoTodv auTég ot Topduetpot eivon 80o: Na yivel
petacynuatiopde Fourier otic axohoudiec e106d0u xou e€660u (uetpriocwy) tou
Tpoéxuday xoTd TO TElPUUA AVAYVOPIOTC YLOL TOV UTOAOYIOUO TNG AMOXQIONG
OUYVOTNTAS TOU CUOTAHUATOS XAl T CUVEYELX UEGE TOU AVTIOTROPOU UETACY NUATICUO
va unohoytotel 1 {nroduevy axohoudio oy, H debtepn teyvixn nepthaySdvel

7 7 4 4 4 4 4
Vv eniAvor xateudeiov oTo medio tou ypdvou. To Bacind duws uetovéxtnua
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o~/ 7 &N 14 e e / 2.
xo TV 000 aUTWV UEVOOWY efval 6Tl TEQLAUUPBAVEL TNV avTIoTEOQT TOu Tivoa
4 4 7 2 /. I 4 7
TV €1060wYV, 0 onolog unopel va elvor TOAD UEYIA®Y OLICTACEWY, 1BILS Yia
I I 4
OUCTALTA UE YOPNAT, anodofeoT,.

Avtl homdy va avayvwplotody ol mapduetpot Markov tou {dou tou
OUGTAUITOS, OL OTOIEC UTOREL Vo Tapouatalouy TOAD apyY) oOY XA, YENOHOTOIWYTIS
Evay euoTadn) THEATNENTY XATACTAOTC UTOPOUUE VA CURTIECOUUE TA DEQOUEVA
xat VoL auEHOOUPE, TEYVNTE, TNV AnOGPEST) TOU CUOTAULIATOS XAl VoL BEATIOOOUUE

TEMXA To AMOTEAESUOTA TNE Dtadtxaciog TNg ovary vepeLong.

IMapatnentéc Katdotaone - Baocixy edicwon
‘Eotw 10 cbotnua dtaxpitol ypévou mou meplypdpetal and Tig eElOWOE 0TO
YWPO XATAGTACNC:
xz(k+1) = Az (k) + Bu(k) (3.19)
y(k) = Cx(k) + Du(k) (3.20)

6mov x(k) eivar Sidvuopa n X 1 (Sidvuopa xataotdoenv), 1o y(k) didvuopa

m x 1 (8idvuopa e€60wv) xon 1o u(k) r x 1 (dtdvuoua eto6dwy). Trovétovtoc

undevixés apynés ouvifxes, xat Yoo k = 0,1,2,...,1 — 1 npoxdntouv ot Tipég
Tou y(k):
z(0)=0
y(0) = Du(0)
z(1) = Bu(0)

y(1) = CBu(0) + Du(1)

x(2) = ABu(0) + Bu(1)
y(2) = CABu(0) + CBu(1) + Du(2)
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-1

2(l—1)=> A7'Bu(l—1-1)

=1
-1
y(l—1)=> CA"™'Bu(l —1—1i)+ Du(l - 1)
i=1

SUYAEVTPOVOVTOC TIC TOQTAVG OYECELS OE UOPPY| TVAXWY TEOXVTTEL

Yimxt] = Y pmxr] Uprixy (3.21)
6mou efvan

v=[yO y1) ¥ ... yi-1)

Y:[D CB CAB ... CAZ—QB}

[u(0) u(1) u(2) u(l = 1))

u(0)  u(1) u(l —2)

U= u(0) u(l —3)

_ u(0) |

Y oyéon (3.21) o rnivaxac Y nepiéyer tic napauétpouc Markov nou mpénet
va utoroytotoly. Ou duaotdoetg tou eivar m X rl. O rnivaxag U elvou 1l x [
Gvew tprywvixdg. [o ovotipata plog ei0ddou elvor TeTpaywViXdg, G GAA
nepinTwo €yel TEploaOTEPES OELEC and OTRAEC.

Y oyéon (3.21) undpyouv m x rl dyveotor xou wévo m x | eliowoeic.
YUVEn®g, oty nepintwon mou 1 > 1 dev undpyel wovadixt, Aoor. Axdpa duwg
xou o€ auTh TNV TepinTWoT), xou Wiwg av to | elvar peydho, 1 1 elcodog dev efvan
apxetd mholola o€ ouyvétnTeS, o utohoyiopde tou U~ unopel va odnyfoel
o€ ApUNTIXd GHANUATA.

Av unotedel 611 0 A elvon aoUPTTWTIXG EUGTAINC, VLo XATOL UPXETE UEYHAY)
T p, Yo eivan AF ~ 0 yio k > p. H oyéon (3.21) unopel va npoceyyiote! and
™mv

Yimxt] = Y fmxr(p+ 1] Ulr(p+1)x1 (3.22)

6Tou

y=y(0) y(1) y2) ... y) ... y(l_l)]
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Y=|p ¢B CcAB ... CAple]

w(0) w(l) w(2) ... wulp) ... w(l-1)

w(0) w(l) ... up—-1) ... w(l—-2)

U= w(0) ... ulp—=2) ... wl-3)
I uw(@0) ... ull—p-— 1)_

To obuBora U, Y vrodniwvouy tic npooeyyioec wwv U, Y. [l > (p+1)
Vo undpyouy teplocdtepes (m x 1) eiodhoeic and ayvohotous (m x r(p + 1)).
Yuvenwg, ot tpoTeg p napduetpol Markov Vo ixavomololv xatd npocéyylon
oyéon Y = yUT, émou UT eivar o devdoavtiotpogoc tou U.

Etvar mdovd dpwe, dleg yia ovothuata ue yopnhy andcfeon, to | va
xeewdleton var yiver mlper mToAD peydAn Tiuh o, xotd ovvénewa, o mivaxag U
vo yivel moAs peydhog, wote o unohoylouds tou U va emigépet apriuntixd
o@digata.  Buvenwg, Vo oy emdupntd va augnlel pe xdmoto tpémO T
andGPecy) TOU CUCTAUATOC.

Av npociéoouye xa agatpécovpe tov 6po Gy(k) oto 8e&i péhog tne (3.19),

TPOXUTTEL
x(k+1) = Az(k) + Bu(k) + Gy(k) — Gy(k)
= (A+ GC)x(k) + (B + GD)u(k) — Gy(k)
%ot TENXS
x(k+1) = Az(k) + Bu(k) (3.23)
A=A+GC

B= [B+GD, —G}

(3.24)

O G sivon wivaxac tétoloc dote o A va yivel o0 euotadrc eivon emdupnto.
H oyéon (3.23) éyer dpowa yopen pe v (3.19), addd pe Srapopetixolc
nivaxeg xon Srapopetixd didvuoua eloddwy. H oyéon (3.23) ovopdleton e&iowon
TapatnpnTi), 10 SLEVUCUA T EVOL TO DIAVUOUA XATACTAGYS TOU TORATNENTY Xt Ot

napdpetpot Markov tou cuyxexpiévou custiuatog eivon ot tapduetpot Markov

50



TOU TURATNENTY. 1€ HOPQPT TVAXWY, 1 OYE0T €060V - €600, o€ avtioTotyia

pe v (3.22), efvan

Ymxty = Y fmx[(mtr) (—1) 4} Y {[mer) (= 1)+7]x 1} (3.25)
v=[yO y1) ¥ .. ) .. yi-1)]
Y=|p CB CAB ... CA'B ... CA2B|
(w(0) w(l) w(2) ... ulp) ... wl-=1) ]
v(0) (1) ... v(p—-1) ... wl-2)
v(0) ... v(p—2) ... wv({l-3)
V = : :
v(0) ... v(l—-p—1)
i v(0) ]

Ot wiotipée tou o A emhéyovion, pe Bdom Tov tivaxa G, Gote CAFB ~0
yia k > p, 6mou p ebvan xdnolog apxetd peydhog axépoog. Tote, 1) npocéyyion

e oyéorne (3.25) pe Bdor ta nparypatixd ototyeio (petphoelc), ypdpetat

Ygmxty = Y fmx((mtr)prr]} V{{imtr)ptrixi} (3.26)
y=[y0) v() ¥ .. W) .. yi-1)
Y-|p ¢B CAB ... CA'B
(w(0) w(l) w®@) ... wul) ... ul—1) ]
v(0) (1) ... v(p—-1) ... w{l-2)
V= v(0) ... v(p—2) ... wv({l-3)
I v(0) ... v(l—-p-— 1)_

To obuBola V.Y UTOBNAGDYOLY TI¢ TpooeYYioeC TV VY. AxpiBoe 6o
xou pe T oyéon (3.22) ot npddtec p napdpetpor Markov Vo txavoroody, xatd

TEOGEYYIoN, TN OYEOT

Y =yVi (3.27)
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6mou VT eivar o Yeudoavtiotpogog nivaxac tou V. To o@dhua tne npocéyyiong
wewwvetar 660 1o p avgdvetor. Lo va umdpyer povaduer Moo, mpénel Gheg oL
Yooupés tou V va ebvan ypopuxd ave&dptnteg. Xuvenwg 1o p eV umopel va
avgniel anepldptota. To dvw bpLd tou eivon 1) T Tou peylotonotel tov aprdud

(r+m)p+r <1 aveldpmniwv oetpdy tou V.

Yroloyiopds mogopetpwy Markov

IMapdpetpor Markov tou cuotriuatog T'a va e€dyouye tov mivaxa
Y twv noupapétpwy Markov tou cuoTuatog, omd TiC TupaéTpoug Tou

napatnenth, yopeillovwe 10 Y wc e&fc:

Y == [YO Yl Yg e Yp (328)
Eivon
Yo=D (3.29)
Y. =CA*'B
— |C(A+ GO (B+GD) ~C(A+GO}'G (3.30)

(1>

v v k=123,

Na onuewdet 611 1 napdpetpoc Yo éxet pixpdiepn didotaom and Tic UTGAOLTES

nopapétpovc. And v (3.30) mpoxintel 61 v mopduetpoc Yo eivan

Y, =CB
— C(B+GD) - (CG)D
=y _v®p (3.31)

Opolexg
YV = C(A+ GC)(B + GD)
= CAB+CGCB+ C(A+ GC)GD
=Y, +YPv, +YPD
Kot cuveroc
Y, = CAB
=y - vPy, - vPD (3.32)
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Koatd tov (8o tpdmno elvar

YV = C(A+ GC)*(B + GD)
= C(A? + GCA + AGC + GCGC)(B + GD)
— CA’B+ CGCAB + C(A+ GC)GCB + C(A+ GC)*GD
=Y;+ YV, + YOy, + YD

Tehxd

=Y - YV, - YPv, - YPD (3.33)

Hapatnpotye 61t 10 dfpolopa Twv dexT®V xdde 6pou, xai ota BUo WEl
TWV TORATAVE TAPACTACEWY, elvon To (D10, Enaywymxd npoxintel 7 yevixd
oyéon avdueoa oTic mopauétpouc Markov tou apyixol cUGTALITOC XoL GTIC

Topapétpoug Markov Tou cUGTAUATOSC PE TOV TaPATNENTY XATAGTACNC:

D=Yy=Yy (3.34)
k
Y=Y =Y YPv, k=1,...p (3.35)
=1
p —
Yi=-> YOV, k=p+1,... 0 (3.36)
i=1

Ané v (3.36) goiveton 61t t0 Yy v kB > p + 1 Bev elvar mapd évog
GUVBUAOUOS TV TEONYOUUEVLY p Tapauétewy Markov (Yi_1,Yi—2,...,Yi—p)
T0U cUOTHLATOS. Y rdpyouv dnhadr wovo p aveldptnte mapduetpot Markov.
Anodewvieton 1L 0 aprdude napauétpwy Markov, p, tou emthéyouyue, npénet
va gfval TETOl0¢ WOTE Mp > m, 6Tou M elvol 0 apiHos TV €60V xau N 1)
Té€n Tou ouosThwatog. a éva clotnua plag €660, 0 apldS TWY TARUPETEWY

Tpémet va elvan {oog 1) yeyahitepog e T4ENS Tou.

IMopdpetpor Markov tou xépdoug tou rnapatnernth (Observer
Gain Markov Parameters) To xépdoc tou napatnentd, G, npoxintel

agol Beedel 1 axoloudia TV TopUUETEWY
Yo =CAMG; k=1,2,3,... (3.37)
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O mpdtog dpog oty axoloudia eivou
Y9 =06 =Y? (3.38)
H endyevn mapdpetpog npoxintel and to Y§2):
Y% = CAG = (CAG + CGCQG)
=Yg+ YY)

XL TEOXONTEL

vy =v% - yPve (3.39)
Ouolexe
YY) = cAc
= (CA%G + CGCAG + CAGCG)
=Y+ Y Pvy 4+ YPve
pidei
Y9 =YY - vy - vPve (3.40)
Enoywyixd, npoxOntel 1 yevixy| éxgpaot
Yo =CG=Y? (3.41)
k—1
vi=YP S YPvp ., k=2..p (3.42)
) =1
Yi=-S YV, k=p+1l,... (3.43)
i=1

'Eyovtag urohoyioet tnv axohovdia Y§ = CAF1G; k=1,2,3,..., 6mou o
C, A éyouv unohoytotel e 1 pédodo tou ERA, 1o xépdog tou mapatnent

uropel va unohoytlotel and ) oyéon

G = P'y° (3.44)
OTOU ~ _ _ - _ -
C Y¢ CG
CA Y$ CAG
P=|CA?|, Y°=| Y3 |=|CA%G (3.45)
ey Yo [cAkG
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3.3 Egapuoyr tng pedoddou - Ieipopotind anoteAECUAT

3.3.1 Xyediacudg nelpduatog - Yrohoylotixd Briuata

To melpayo g avayvodplong cuoTiuatog elye wg oxomd TNy elaywyy| EvOg
podnuotixot povtéhou mou vo meptypdpet xat vo unopel vo mpoBhéder tnv
andxpton Tou cuoThRUTos (mepapatixy dtdtaln) o yvwoty eioodo, dniadh
10 ofua mou Yo bivet o eheyxthc. Ta To oxond autd, OSieyelpaue TNV
eYxatdoTooy Pe €vo NuTovoedés ofpa petaBalhouevne ouyvétntac (chirp
signal) xar xotorypddaye v andxpior e, To ouyxexpwévo onpa emhéydnxe
yio Toug €€ig Adyoug: elvan TopduoLa LOPPRS PE Tot ORUATO TOU AVOUEVETOL VoL
TEAYEL 0 EAEYHTNG %01, EMNEOcVETA, oV EMAEYEl WO T, unopel va xiveltal 6To
(PACUA TWV CUYVOTHTWV 0TO OO0 avoéVETaL VoL AELTOURYOEL 1] EYXUTACTACT,
(xou 0 eheyxThc).

Yn ouvéycla, pe Oedouéveg T ypovixég axohoudiee Tng €0680L X
e xatoyeypopuévng e£600u Tou cUGTAUATOS, oxohouddnXay Ta ToEAUX AT

unohoYlo XA BidorTa:

1. Emioyn tou apriuod twyv napapéteny Markov, p nou Yo unohoytotolv.
Meta ané ¢ anapaitnieg doxiés, npoadopiotnxe 1 uh p = 6. Me
Bdon ta apduntid dedopéva, oynuatiotnxav ot mivaxeg y xoaw V oTng

oyéone (3.26).

2. Trohoyioudg twv mapopétpwy Markov tou ousthuatog xow Tou x€pdoug

TOU TUPATNENTY, OIS TEPLYPAGETIL 0TV ToRdYpapo 3.2.3.

3. Kotaoxeur, tou nivoxo Hankel H(0) and uc napopétpouc Markov nou

€)OUV UTONOYIOTEL.

4. Topayovtonoinon tou H(0) pe Singular Value Decomposition. Emhoy
T4ENG povtélou 010 Ypo xatactdocwy. H td€n npoodiopiotnxe o n =
3, apYlxd UE TO GXEMTIXO OTL Ol TPEIC XUTACTACELS AVTIOTOLOUV OTIC
TPELS XATAOTAOELS TOL Puoxol cuohuatog (V€or, TaydTnTa, ENtTayUVon),
oAAG xou pe Bdon ta txavoromTixd arotehéopata. AGEnor g 1dEng Tou
HOVTEROL OE BEATIOVEL To AMOTEAECUATA, XAl UIAOTA, CEMEQVAOVTAS TNV
Tl n = 6, To povtého apyilet xou amoxhivel and TO TEAYUATIXG CUOTNUL,

£V 0 TAUPATNENTAG XATAOTOONS YivETow oo TohS.

95



~ ~

5. Ané 1 oyéon (3.18), uroloyioude tre mporypatonoinone [A, B, CJ.

3.3.2 Amrnotelécpata - AZwohoynon

Y10 melpopa avayvoplong to cloTnuo OleYéplnxe UE NULTOVOEWDES ohua
wetaBaihépevng ovyvotntoag 20-10 Hz. Xto oyfupa 3.1 gaiveton 1 andxpion

TOU XOTAY PAPNXE.

Displacement
(mm)

4 L L L L L L
o 0.5 1 15 2 2.5 3 35 4

Time (sec)

Eyfua 3.1: Andxpion tou cucTRUaTog o NULToVoEWY diéyepon 20-10 Hz

Y1 ouvéyela gaivetor 1 GOYXRION TWV ATOTEAEOUATLY Tou Tpoéxuay and
OLdpopeg PEYODOUS UE TNV TRAYUATIXY ATOXPLOT) TOU GUGTARATOS, OTO TEBIO TOU

YpOvVou:

o Y10 oyfua 3.2 aiveTton T0 ANOTEAEGUA TTOU TPOEXVYE YOTCILOTOLOVTIS TT)
pédodo avayvdptore ndsid [11], nou yenowonotel to System Identification
Toolbox tou MATLAB.

o Y10 oyfua 3.3 QaveETAL 1) ATOXELOT TOU CUCTHUATOS TOU TPOEXUYPE UE TN

pédodo ERA, ywelc yerorn tou nupatnents xatdotaong.

o Y10 oyfua 3.4 galvetal 1) anOXELOT, TOU CUCTHUITOS TOU TEOEXVPE UE TN

pédodo ERA, ue yprion tou mopatnent xatdotaorg.

To poviého nou €dwoe 1 pédodoc ndsid mapdyer pio npooéyylon 7 onola

napoustdler Toh) aLENUévo TAATOC GTIC UECUIES GUYVOTNTES, EVE GTIC YUUNAOTEPES
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Real
— ——Identified Model

Displacement
(mm)

Time (sec)

Syfpa 3.2: Andxpion cuotigatog nov npoéxude and tn pédodo ndsid

Real
= —=Identified Madel

Displacement
(mm)

Time (sec)

Eyfua 3.3: Amdxpion cuothuatog unoloyiouévou ue 1 uédodo ERA, ywpelc

TOEATNENTY XKATACTAGTS

(mpog to téhog Tou dZova Tou ypbvou) napouctdlet éva petaBaiioyevo TAdToC,
10 onolo axohovlel wg éva Badud N HopYPY) TOU TMEAYUAUTIXOU ONudTOS. Y€
vdmhéc ouyvotntee (opyh tou dEova Tou ypdvou) Biver éva ofua Ye TAATog
otadepd TOAD yopnhotepo and o mpayuatiko. Téhog, 1 gdomn Tng THAdvVTWoNg
axohoule{ton TOTE 0T UEYUADTERY] DLIOXELN TV YETPHOEWY.

H npooéyyion tou ovotipatoc ERA, yweic tov mapatnenty| xatdotaong,

xatagépvel oe ueyahitepo Podud va axohoudioet Ty abénon Tou TAATOUE OTIC
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Real
E ———Identified Model

[
T
o
——~

Displacement : h
(mm) i !
ol i 1
|
K
- [

=
T

[N
T

: L
0 05 1 15 2 25 3 a5 1
Time (sec)

Sy 3.4: Andxpion cuothgoatog unohoytouévou ue tn wedodo ERA, ue

TORUTNENTY XATAOTAONG

weoaleg oUYVOTNTES. LTIC YOUNAES CUYVOTNTEG EMTUYYAVETOL Uid TPOGEYYIoN
TOU UETUBUANOUEVOU TAATOUS, UETATOTUOUEVYT OUWS O QAoT, eV 0TI UPmMhég
oLYVOTNTES TO OO TAGTOS TNG TUAAVIWONG Elvol oNUaVTIXE XEOTERO TOU
TEOYHTIX0U.

Téhoc, To poviého ERA ye napatnenty xatdotoong nopdyet €va oo Ye
HoP®T) OUOLN OYEDOY TOU TEAYUATIXOU, GE OAO TO EUEOS TWY CGLUYVOTHTWY, TOCO

0€ TAJTOC, 600 XUl OE QAo
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Ot ntivaxeg ToU GUOTAPATOS PE TARATNENTT XATACTACNG, OTO Y WPO XATACTACEWY,
draxpLtol ypdvou, oy mpoéxuday and ) pédodo ERA xat yenowonomdnxay

OTOV EAEYXTH Elva

[ 0.6665 —0.7878 —0.0002
A=10618  0.5700 —0.1404
| —0.2096  0.0921  0.6466

[ 0.1436  1.1140
B=|-00121 —1.2728
0.0260 —1.2559

C=1]-0.1341 -0.0012 —0.0368}

D:oo}

Mia extiynon g npooéyytong and 1o otatiouxd Best Fits, to onolo

otvetan and 1N oyéon

BestFit = <1 — v - '7{’)
ly — 9l

émou y ebvon 1 pétpnom, ¥ N npooéyyion tne xat ¥ n uéon uuf tou y [17]. T
10 oUotnua ERA pe tov moapatnenty| xotdotaon 1o Best Fits unohoylotnxe
oe 83.05%, Yyt 1o obotnua ERA ftav 21.8%, eve yio to obotnua ndsid v tuf
Tou Ntay okl wixpt|, wohic 5.1%.

Etvon mpogavég 6Tt 10 YoVTELO PE TapATNENTY XATACTAOTS axohouvlel Ta
TporyuaTixd dedouéva ToAD xahltepa and ta dAla dlo.

Y10 oyfua 3.5 BAénovue 1o didypappo Bode tou povtédou.

Moapatnpoltpe 6t to didypoppa et wa xopupyh ota 84 rad/sec, B 13.37
Hz, nou avtiotoyel ot ovyvétnta cuvioviopol tou cuothuatoc. Ltny o
oUYVOTTTA ToRATHEE(TOL X aANXYT| TNS Qdong, and 1807, apyxd ot nepinou
459, evey ot ouvéyeia N gdon axohovdel mopeia mpog to 0.

YN ouvéyela, xdvoupe TNy B olyXpIoN TOV ATOTEAEOUATOY, QUTH T
popd 0TO MEBIO TG OLUYVOTNTAS, AVATAPLOTOVTAS TNV ANOXEIoT CUYVOTN TG
(Frequency Response), ndht yia xa0évo and ta tpla autd povtéia.

Enmeidn xatd tn Odpxelo TwV TEROUATOY, To eAathpla TG Otdtadng
UTEGTNOAY XOTWOT| XAt XATOLL GTLY U AOTOYNOAY, YEEWUOTIXE VO AVTIXATACTAVOUV.

H adhay? owth] dhhale xan 0 ouuneptpopd g didtaing, ondte To Teleutaio
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Yyhuo 3.5: Awdypapua Bode tou poviéhouv ERA

Freguency Function
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Frequency (Hz)

Syfua 3.6: Andxpiorn cuyvotntog ouotAuatos ndsid
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40

Frequency Function

Magnitude [dB)

00

20

Actual

Identified

40

Frequency (Hz)

Yy 3.7 Andxpion cuyvotntac ovotiuatoc ERA

Frequency Function

Magnitude (dB)

100+

20

Actual
Identified

Eyfua 3.8:

XATAGTAONS

Frequency (Hz)

Andxpion ouyvétnag ouothuatog ERA  ue
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4 x 7’ 4 Ié z 4 z z Ié 4N
oxéhog doxnv €yve Ye Bdom €éva VEo wovtélo, mou Tpoéxue TdA Ue Tov {Blo

teomo. To didypaupoa Bode tou gatvetar oto oyfua 3.9.

Bode Diagram
From: w1 Too Ouwt(1)

Magnitude (dB)
R
T T

o
T

r
=)
T

r
0
T

da
=}

160 T

-180 —

FPhase (deq)

540 = L L T T O L L P M N L S R

1o 10 10
Freguency (radfsec)

Eyhua 3.9: Awdypaupa Bode tou véou poviéhou
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Kegpdiaio 4

‘EAleyyog ue MovteEio
ITooBAednC

4.1 Ewaywyn

4.1.1 Boaow? apyn Asttovpylog - ‘Evvola tou ohicYaivovtog

opilovta

O 'Eheyyoc ye Movtého HpbéPhedne (Model Predictive Control - MPC) eivau
plo albyypovn uédodog ehéyyou, n omola Cexlvnoe v yenothonoleitol otny
netpelonofopnyavio, oArd 6ho xot TEPIOG6TERO TAEOV EEUMAWVETUL GE OAOUC
Toug Topelc Tng TeEYvohoyiog. H Poaoixr| 1déa niow and tn uévodo auty| ynopel
v ouvoiotel wg €€ O eheyxtrig €yet oty Sddeor tou éva povtého, To
orolo ypnowonotel yio va TpoBAEYeL T GUUTEPLPORY TOU GUGTAUATOS, AT TNV
TpéyoUoU Ypovix, oYW, xou wéoa oe évav opilovta mpdPAeyng (Prediction
Horizon). Me Bdon tnv emduunts Ty tne und éheyyo petaintic (setpoint),
TO HOVTEAO QUTO X TNV TEEYOUCA T Tng €600, 0 eheyxThc utohoyilel To
ofua ehéyyou oe évav pelhovuxd opilovra eAéyyouv (Control Horizon), to
omolo emAéyetan 1€T010 OOTE TO GUGTNUA Vo €yel T BEATIOTH GUUTERLPORA
(600 nhnotéotepa eivar duvatdy oo setpoint).
Yn ouvvéyeta Yo meprypagel avalutixdtepa 1 Asttoupyia tou MPC.

O eheyntic hettoupyel o€ dBlaxpitd yedVo, UE GUYXEXPIIEVT UYVOTNTA derydaTohniog.
Me k umodnh@veTon 1 TEEYOUCA YEOVIXY| OTIYUR. BUVETMS, TNV TPEYOLCA

yeovix?y otiypry n é€odoc eivan y(k). To setpoint Yo umodnidvetar pe s,
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xat Oelyvel Ty mopela TNy onolo mpénel va axolovdnioet 1 €000, oE Wavix
neplntwon. Luyvd to setpoint elvon pla otadepd. Extodg duwe anéd 1o setpoint,
UTdEYEL X0t T0 ofua TNe akodovlias avapopds r(k), (reference trajectory), to
omofo Zexvd and v tpéyovoa T y(k), xou meptypdpet TNy davixy TeoyLd
wéow tne omolag 1 €€0d0¢ Tou GUoTAUATOC Yo TEETEL Vo YTACEL oY eTuunTY
. L ouviln nepintwon, to (k) ouyxhiver extdetind oo s, ye pio ypovixh
otadepd Trep va xadopiler v taylTnta Tng mpooéyyiong. Av to tpéyov
oA Etvor

e(k) = s(k) —y(k) (4.1)
EMAEYETOL Y10l TPOYLE TEOCEYYIONE TETOL, WOTE TO OPIAUA UETE oo © YEOVIXES

onypég, av 1 €€odog TNy axoloudoloe enaxpiBng, Vo etvat
e(k+ i) = e T/ Tres
= \e(k) (4.2)

6mou Ty ebvon 1 mepiodog Serypatohnbiag xaw A = e /Tref ue 0 < A < 1.

Y UVETKC

r(k+ilk) =s(k+1i) —e(k+1)
= s(k 4 i) — e s/ Trere(k) (4.3)

O ouvpPohopéde r(k + ilk) vnodnhdver 61t 1o r eloptdton and T oUVIRXES TN
xpovix) otiypn k.

O eheyxutic mepthoufBdvel éva ecwteptnd povtého mpofAedng, to onolo
xenotwonotel yia vo mpofBAédier T ouUUTEPLPORd TOU QUOIXOY CUCTAUNTOC,
Eexvovtag amd TV Teéyouca ypovixh otiyuh, oto Pavoc eviog opilovia
npoPiedne. H mpoBhenduevn cuuneplpopd tou cuothgatog e€aptdton and tny
axohoudio TV onpdtey ekéyyou, tou utoloyilet o eheyxthc, W(k + ilk) ye
(t=0,1,...,H, — 1), énou ye Hy urnodnhodvetar o opilovtac npdBiedne. To
obuPoro u(k + ilk) vnodnidver v mpdPAeydn mou yiveton ) ypovixh oty k
YLOL TNV TIPTY) TOU GHPOTOS EAEY YOV, U, TN yeovixh oTiypn k+1. Trnolétouue bt
Sradétoupe ) (petpolpevn) tur tne e€6dov, y(k), 6tav unohoyileton 1 T e
e166dou ehéyyou, u(k). Autéd onuaiver 6Tt 10 E6WTEPINS POVTENO TOU EAEYXTH
Tpénel va efvar avotnpds katdAAnlo, tou onpaiver 61t 1o y(k) eloptdton pdro
and tic napedtovoee tiwée u(k — 1), u(k — 2),... e etoddou, xou byt and v

Tph u(k).
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Y1y mo anhy nepintewon unopolue va opicouue TNy axohoudio Tng e1o660u
TéTOlL WOTE 1) TIPY TG €€600U 0o Téhog Tou opilovta mpdBhedme, Snhad T
yeovixh otryud k + Hy, vo ndper tny emdupnth twh r(k + Hp). Xe auth v
TEPINTWOT) €YOUUE Eval onueio oUpunTwong (coincidence point), oto yebvo k +
H,. Trdpyouv didpopec axohovdiec {u(k|k), u(k +i|k), ..., a(k+ Hy, — 1|k)}
TOU VA TO ENLTLY Y AVOUY QUTO, Xoll 0 EAEYXTHS UTOROYILEL XATOL CUYXEXPLUEVY),
Baowlbpevoe oe xdnowa xpithpta (Bder), Yia mopdderypo auth Tou amoutel TN
HXEOTERPT, EVEQYELAL.

Suvidoe mpotipdton 1 gloodog (ofua eEAEYyou) va TopapETpOTOE T, UE
uxedTepo aprdud mapouétpwy. Av urnotedel oTL 7 eloodog petaBdhieTon oTo
TeAOTA N Ypovixd Briuata Tou optlovia tpdBredng, xat ueTd nopapével otadepy,
onhadf u(k +n —1k) = a(k +nlk) = ... = a(k + Hp — 1]k), uévouv ybévo n
«TOpdPETEOLY Vo utohoylotoly, ot u(k|k), u(k + 11k),. .., a(k +n — 1|k).

Aol o eheyxthc emAEEeL TNV ueAoVTIXT| axohoudia TV TWOY TNE EI06B0Y,
egopudletar 0T0 olOTHUA HOvo To TpdTo otoelo tne. Etvar dnhadh u(k) =
u(k|k), 6mouv u(k) eivon to mporypatixd ofpe mou e@appdleton. LNy ENOUEV
oty derypatodndlog, o drog xxhog enavakouBdvetoan: Metpdton 1 é€0dog
y(k+1), unohoyileton v véa axohouvdia avagopds r(k+ilk+1), yiveton npbdBhedn
otov opilovta k+1+414, pe i = 1,2,..., Hy, utohoyiletar 1 véa axolovdia twv
TGOV ¢ €166dou (ofpatog eléyyou) 4(k+1+ilk+1),pe¢=0,2,...,H,—
1, xat 10 mpwTo ototyeio auth e axohoudiac, u(k + 1) = a(k + 1|k + 1),
e@apudletar 610 Quotxd clotnua. O opilovtag npdBiedne ouveyilel va €yet
10 (010 prxog Hp, oAl ohioBaiver xoatd éva Sidotnpo derypotorndlag xdie

popd, yior autd xou anoxaheiton okwdalvwy opilovtas (receding horizon,).

L In1 Out1

PLANT

R MPC Controller

Reference

Eyhua 4.1: Xootnua ehéyyou xheiatol Pedyou pe eheyxth MPC

Y10 oyfpa 4.1 gaiveton éva olotnua eAéyyou xhelotol Pedyou e eheYxTH
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MPC. O ekeyxtfc hapBdver otn cloodd tou tny TWh e und €keyyo
wetaPAntic, n omnoia eivar é€odoc tou umd éheyyo ovothuatog (Plant oto
oyfua). Tnv tpnh auth tny ouyxpiver ue to oRua avagopds (Reference). Xt
oLVEYEL, HEow Tng Saditxaciog mou Yo avaAulel Tapaxdtw, 0 EAEYXTAC ENLAEYEL
wlo perhovixy| axoroudio TiwdY, 10 Tp®TO oTotyelo Tng omolag epapuolEt we

el60d0 6710 VN Eleyyo GlOoTNUA.

4.1.2 TYroloyiopoc BEhTiotng elc6d0uL

Ye auth Ty napdypago Yo oxtaypapniel n uédodog exthuong Tou teoBhiuaTog
tou MPC (emhoy¥| Béhtiotng eio6dou), o wa anhomonuévn exdoyt| Tou.

Yy anholotepn nepintwon, €yovue éva uévo onueio chuntwone k + Hy,
xor plo wévo mapduetpo va emAéEouUE, 600V aQopd oTnV oxohoudid TwV
IOV e €106dou U(k|k). Xe auth (xar uévo) v nepintwon to mpdBinua
€yel povaduxry Aborn. Me Bdorn 1o yovtéio, unohoyiloupge TNy mpOBAETOUEVT,
eAetllepn andrpion yy(k 4+ Hp) tou ouotiuatog, dnhadr tny andxpion mou Yo
elyope oto onuelo obuntwong k + Hp, av 10 oo eAEyyou Topéueve otaepd
oty tehevtada Tpr tou u(k — 1). Av S(H)p) elvon n Prpatixd andxpton tou
wovtéhou, H), ypovixée otyués UETA TNV eQapuoYT Tng Brpatiic eioddou, 1
npoPhenouevn €€0do¢ ot yeovixt, otiyur k + H) ivan

g(k + Hplk) = g7 (k + Hplk) + S(Hp) Au(k|k) (4.4)

6mou
Au(k|k) = u(k|k) — u(k — 1) (4.5)
eivar 1 petoBoly e ewwddou, and v uuR u(k — 1) (tpéyovoa) otnv
npoPhendpevn u(k|k). Oéhouyue va yivel
y(k+ Hplk) = r(k + Hplk) (4.6)

7 4 Z 4 4 4
XL xoTd GLVETELY, 1) BEATIOTN YeTUBOAY TNg E106B0U Elvan

r(k + Hylk) — G5 (k + Hplk)
S(Hy)

Aa(klk) = (4.7)

4 2 4 4 4 4 4 AN 4
Yo mapoandve €youue unovécet 61t 1 €0dog Tou wovtéhou elvan (Bla e auTH

TOU QUOIXOY GUOTAUATOC UEYEL T OTIYUN K, %dTt Tou dev cupfalvel GTNV TEALT.
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Y1y nepintwor ou €youle névw and éva onpeio obuntwong, 1 Abor unopet
vo 8olel uévo mpooeyyloTnd, xaldwe UTdPYOUY TEPLOCOTERES €EIOWOEL U
petoPantés. Av unoléooupe OTL €youde ¢ onuela oUYTTWOTNS, xou avtioTolya
e npée r(k + Pilk),r(k + Palk),...,r(k + P.|k), ue P. > Hp, mpénet va

unohoytotel 1o U(klk) tétowo Gote
7(k + Pi|k) = g¢(k + Pi|k) + S(P1)Au(k|k)
7k + Palk) = g¢(k + Palk) + S(P2) Au(k|k)
7(k + Pe|k) = gy (k + Pe|k) + S(Pe) Au(k|k) (4.8)

Mia tétota eglowon emhleton xatd TNV €vvoid TwV EAUY{OTWY TETPAYMVOV.

Opiloupe 1o Sravboporta

7k + Pi|k)] 97 (k + Pi|k)] S(Py)
I 7(k +.P2|I<:) v, yf(k:JTPQUc) S S(.f)g) (49)
Pk + Pufk) L (k+ Pilk)| S(P,)|

H Abon xatd v évvota v ehayiotwy Tetpaydvmy eiva
Ad(klk) = ST - V) (4.10)

6mou ST eivar o Yeudoavtiotporoc Tou S.

Av topa unotedel wla mo nepinhoxn popey tne pehhoviuaic axoloudiog
¢ €10600U, dBNAadY OTL 1) elcodog uetafdihetan uéoa ota endueva Hy, Buata
(Hy, < Hp), éyoupe vo emhéZouvpe tny axohoudio u(k|k), u(k+1lk), ..., a(k+
H, —1lk), evod eivan w(k + Hy, — 1|k) = a(k+ Hylk) = ... = a(k + Hp — 1|k).

Téte elvar

G(k + Pi|k) =g¢(k + Pi|k) + H(P)[a(k|k) — u(k — 1)]
+ H(P, — D[a(k + 1|k) — u(k — 1)] + ...
+H(P; — H,+2)[a(k + H, — 2|k) — u(k — 1)]
+ S(P; — Hyu+ V[a(k + H, — 1|k) —u(k —1)]  (4.11)

67



érov H(j) = S(j) — S(j — 1) (xpovotxf, andxpon). H (4.11) propel va
Eavarypaget wg

G(k + Pilk) =g¢(k + Blk) + S(P)Au(k|k)
+S(P — D)Au(k +1]k) + ...

+S(P,— Hy + 1)Aa(k + Hy — 1|k) (4.12)
Av oploouye
4(k + Pri|k) Ad(k|k)
o g)(kz—i—'P2|k:) Ay Aa(k.+1|k)
g(k + P.|k) Ad(k + H, — 1|k)
(s(py) S(P—1) ... S1) 0 ... 0 ]
S(P) S(Py—1) ... ... ... ... S@1)
®: . . .
S(P) S(P.—1) ... .. oo e S(Pe—Hy+1)]
(4.13)

70 6UOTNUA EEIOWMOEWY UTOPEL VAl YPAUPE
Y=Yy +O6AU (4.14)

©éhoupe va emthyovpe Y = 7. H Ao diveton xatd v €vvoia Twy ehayiotwy

TETPAYDOVWY Xt EIVAL, YpNOLOTOLOVTAS ToV (310 ouuBoliopd ue tnv (4.10)
AU = O[T — Y] (4.15)

Emléyovtac 1o npdto ototyelo tou AU, dnhadh 1o Au(k|k), unopolue va

UTOAOYIGOLYE TNV TWT| ToU oNUaToS El0dBou Tou Ya eQapuoocTtel ato GloTNP:

u(k) = Aa(klk) + u(k — 1) (4.16)
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4.2 Mopgonoinon tou npolBARuatoq

To yoviého TOU CUGTALNTOS, CUUPLVA PE TO OTOI0 O EAEYXTNC XAVEL TNV

4 )\ 4 7 Ié .
TeOBAedT, ebval 010 YOEO XATACTACEWY:

z(k +1) = Az(k) + Bu(k)
y(k) = Cy(h) (4.17)

Eve emniéov mpootidetau 1 e€iowon
z(k) = C,z(k) (4.18)

OTOU 2z €ival TO BLAVUCUA TOV EAEYYOUEVDY PETABANTOV €680V, Xuyvd, 6w
XL oTNY Tapoviod epyaoia, ol HETABANTES Yy xon 2 towTiovTal.

To poviého dev npéner va nepthopPdver tov épo Du(k) otnv eliowon
eZ6bou (direct feedthrough), yiati mévta undpyer pla xaduotépnon avdueoo
ot uétpnom tou y(k) xou otny egappoyr tou u(k). Av to poviého nepthoySdver

auTé TV 600, To TEGPANUA utopel Vo Aulel pe XUTIAANAO UETACY UATIGHO.

4.2.1 Xvuvdptnon xd6cTOUS

H ouvdptnomn xéotoue V «tpwpely Tic anoxhioeis e (npoBienduevnc) e€680u
and to ofue avapopds xon xadopllel oc peydho Podud T ouuneptpopd Tou
eheyxth. Optletan we e€ng:

Hp

Vik) =Y

i=Hy

2 Hul 2
2k + k) — r(k + i|k:)HQ(A) + 3 |k + ¢|k)HR(}) (4.19)
1 i—0 K
2
O oupPohioude “$"Q = 2TQx unodnhover tetpaywrikh poper. Yy
ouvdptnom x6otou (4.19) propoly Vo Unouy TEPLOPLOUOL JE T1 HopPY aVCOTHTWY,
1600 660V aYopd oTNY €€000, GOTE Vo Uny EEmepvdetl xdmoto optoner) T, 650
xaL 600V agopd otny €lcodo eAéyyou xou T petaforr tng. O deixtng Hy,
delyvel 6Tl 1 cuVApETNOY Propel Vo uny Aapfdver un’ ddiv Tic anoxhicelc and To

Eextvnpa, ot ouviidn nepintwor duwe eivon Hy, = 1.

4.2.2 TlpoBredm

O eheyxthc mpéner va mpoPhéder Tic pyehhoviixée tuée e (Eheyydpevne)

eZ6dou tou ouothuatog, Z(k + ilk), e Bdon v mapoloa tou xatdotuoy,
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z(k|k), xon tc pelhovuxée twée Tou onpatoc eAéyyou (, ahhde, TNng
teheutalag e166dou u(k — 1) xar g pehhovtixée ahhayéc e Au(k +i|k)).

H emioyn g otpatnyhc nedPhedne ebvon plo onuavtin Topduetpog
Yoo ToV oyediaopd tou eheyxth.  Evolhoxtind, ymopel va dewpniel 611 ye
™V emAOYY aUTAC NG OTRATNYWXNAS, oty oucio emhéyetan €va poviého
Tou TepBdhhovtog péoa oTo omolo Aeitoupyel o eheyxthg, xadde yivovia
uno¥€oel; TOoU APoPOoUV OTA CQINLUTA UETPNOEWY, 0TOV UopUBO Xot OTIC
Oidpopeg Sratapayés mou emdpolyv oto oclotnua.  Autd Va @avel xokltepa

avalbovtag Ti¢ mo PBactxég pedodoug npdBredm.

Arnoucia datapay®y, TARENE LETENOT XATACTACNS

Avuty elvar 1) o amh| nepinTwor. Oewpolue 6Tl UTOPOYUE VO UETEIOOUUE
6ho 1o Brdvuoua xatdotacne, dnhady woyle z(klk) = x(k) = y(k) xou xatd

ovvéneta Cy = I, 6nou I o povadiadog nivaxag. Tote

2(k + 1|k) = Az (k) + Ba(k|k)
2k +2|k) = Ai(k + 1|k) + Ba(k + 1|k)
= A%z(k) + ABa(k|k) + B(u)(k + 1|k)

&(k 4+ Hylk) = Ai(k + H, — 1|k) + Ba(k + H, — 1|k)
= Aflr(k) + A"~ Ba(k|k) + ... + Ba(k + H, — 1|k)  (4.20)

‘Eyoupe vnodéoet 6tt 1 eloodog ahhdlel uovo oto ypovixd ddotnua k,k +
1,...,k+ H, — 1 xou nopagéver otadepr) uetd and avtd, xou dpa u(k +ilk) =
u(k + Hy, — 1|k, yio H, <1i < Hp — 1. Ou ex@pdoouye tdpa ¢ LEAOVTIXEC
Tipée Tou onpatog ehéyyou u(k + ilk) oe bpouc twv dagopwy Al(k 4 i|k):

a(k|k)
a(k|k)

Ad(k|k) + u(k — 1)
Ak + 1[k) + Aa(k|k) + u(k — 1)

ik + Hy — 1)k) = At(k + Hy — 1) + ... + Aa(klk) + u(k — 1) (4.21)
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Kot xotd ouvéneta

&(k 4 1|k) = Az(k) + BlAa(k|k) + u(k — 1)]
@(k 4 2|k) = A%z(k) + AB[AG(K|E) + u(k — 1)]+
+ BlAa(k + 1|k) + Aa(k|k) + u(k — 1)]
= A%x(k) + (A + I)BAa(k|k) + BAu(k + 1|k) + (A + I)Bu(k — 1)

&(k 4 Hylk) = Avg(k) + (AT~ 4.+ A+ I)BAa(k|k)+
+ ...+ BAuk + H, — 1|k) + (AT~ 4.+ A+ T)Bu(k — 1)
(4.22)

‘Eyovtoc théov gtdoet otny ypovixh) ottypn k + Hy, 1 cuvéyelo yivetat

@(k + Hy + 1|k) = ATt o(k) + (A% + ...+ A+ ) BAa(k|k)+
+...+ (A4 I)BAuk + H, — 1]k)
+ (AP 4+ A4 D) Bu(k —1)

@k + Hylk) = Ara(k) + (A"~ 4.+ A4 I)BAG(k|k)+
o (AT e 4 A I)BAGWK + Hy, — 1|k)+
+ (A= 4 4 A+ T)Bu(k - 1) (4.23)
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O (4.22), (4.23), ypdgovton oe pio e€iowomn, o€ LOpQH TIVIXWYV:

i(k+1|k) A B
&k + Hylk) A ) + Sl AR .
= €T .
&k + Hy, + 1|k AHut1 Hu Aip
=0
€T + P i . i
2(k + Hylk AH Ml AiB
. _
AB+ B
: . : Ad(k|k)
+ | St aiB L B : (4.24)
SHeAiB ... AB+B Ad(k + Hy — 1|k)
%AHMB . @”EUMB
L £ 4i=0 i=0 .

Tdpa unopel vo unoroylotel 1 TedBhedn yio Tic Tiwég mou Vo Tdpet 1 PETUBANTA
z:

2(k + 1|k) = C.2(k + 1]k)

2(k +2[k) = C.2(k + 2|k)

2k + Hylk) = Coa(k + Hylk) (4.25)
1), LloodULVaUL
Csk+1k) ] oo o o o] [atk+1lk) ]
2(k + 2[k) 0 Co ... 0| &(k+2/k)
: =1. . . (4.26)
G+ k)| [0 0 ... . |#tk+ Hylk)

Yy oyéon (4.24) anarteiton umohoyiouds e nocdTNTAG Al mdavétata xou
yioo peydies 1ég tou 1. Kaldwg ot unoloyiotéc Aettoupyoly Ue menepaopévn
axpBeta, ynopel va odnyndolue oe apriuntind opdhpata. To autd 1o Aéyo,

elvau o ao@aréS ot uTohoyiopol vor Yivovtal Ue EnavaAnTTiXd TEOTO.
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Ytadepr] diatapayr €£6060U

Ye auth TN Yedpnomn undpyouy dtatapay€c oL OTolEC EMOPOVY Tdvw a1y €000
TOU oLOTARATOS Xou loylel 2 = y. Tn ypovueh otiyur k dev yvwpeilouye mota
etvan 1 Ty g Bratapory e, d(k), ok propolpe va xdvouye pio extiunoy tne,
d(k), ouyxpivovtac Ty ¢£080 TOU PETEOUUE UE TNV TEOBAETSUEVT:

g(klk — 1) + d(k)
(k= 1) 4 d(k|k) (4.27)

y(k)

Trodétouye enlong 6Tt 1 diatapory? auTy Tapauéver oTaepy| xatd Tn Sidpxela
Tou opilovta npdBiedne. Tuvende, av xou ot oyéoelg (4.17), (4.18) nopapévouy,

N TeoBhedm Twv ¥ xou 2 yiveton g e€Xg:
2(k +ilk) = §(k + i|k) = Cya(k + i|k) + d(k + i|k) (4.28)

610U

d(k +i|k) = d(k|k) (4.29)
Lopgpova Ue Ta tapandve, oe xdde ypovixd Briua k yivovtar ot e€rg evépyeteg:
1. Métpnomn e e€6dou y(k) tou ouothuatog.
2. Extiunon e dratapoyic odugowva pe ty (4.27).
3. IIpbBhedm tov yehhovtixdy 1oy e e£6dou olupwva pe v (4.29).

Eivar Buvatdv va yivouv xouw mio mepimioxeg umodéoelg yioo iV @bon Tng
dratapayfic. H vnddeon tne otadepric Swatapayfic ovopdletow DMC (Dynamic
Matrix Control).

Hapoatnpolye b1t vtodetdvtag auth Ty unddeon eivar y(k + ilk) # (k +
i|k), oebpor xon av Cy = 1.

Ye auTh TNV TEPINTOON, XAl YEVIXA 0TS MEPITTOOEIC TOU OEV UTOPOLUE
Vo UETPROOUUE Ohal ToL GTOLYElX TOU BLAVIOHATOS XATACTACNG, UTMOPOUUE VAl
YENOLWOTOCOUUE EVAY TUPATNENTY XUTACTUONS YIA VO TO EXTIWACOVUE, OIS

TEPLYPAPETOL OTO XEQINOLO TOU APORS GTNV AVOLY VOPIOY, TOU GUGTAUITOS.
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4.3 EniAvon tou npolBAfuatog

Y1ig moupaxdtey mopoypdgoug avoiletar 1 uédodog emiivong tou Poactxol
rpoPifuatog tou MPC. Kadde xatd tn didpxeia 1y 60Xy Sev npoéxude
avdryxr yia Yerion neptoptopmy, Yo avantuydel wdvo 1 Aor tou un tepropiopévou
(unconstrained) npofAiuatoc.

Ty avdivon auth Yo evowpoatwidel n ouvdptnon xdotoug (4.19) otny
enilvon tou mpoPAifuatog xou Vo avaderyVel v onuacia g, H avdiuon
Yo Eexvhoel and Ty mo anhy nepintwon, xutd TNy onolo 6ho To Bidvuoud
xatdotaone ebvoar petpriowo, oty ouvéyeta 1o mEéPAnua Vo popponomiet
og TEoBhnua ehayiotev tetpay®vemy xat, Ttéhog, Yo mpoxller 1 enlhuon
TOU TEOPAAUATOS 0TV TEPIMTWOT XATd TNV omofo TEENEL Vo yernoiponotniet

TORUTNENTAHS XATACTACNC.

4.3.1 IIAApnc LETEMNOT XATACTACTS

H ouvdptnon xbéotoug, onwg etofydn otny napdypapo 4.2.1, eivan

P w—1

ViR = 3 [atk ik -kt i]k)H;(i) + > aatk+ i\k)H;i) (4.30)
i=H, i=0

Tou uropel va ypagel xon wg e€rg:

2

V(k) = HZ(k) _ T(k:)HQ - (AU(k)HR (4.31)
2(k + Hylk) [7(k + Hylk)
2= : T(k) = :
(K + Hylk) 7 (k + Hplk)
Adi(k|k)
AlU(k) = : (4.32)

Ad(k + H, — 1|k)

xou o Q, R eivon o1 mivaxeg Bopov:

(Q(H,) 0
o o Q(Hu:,Jrl) 0 (433
0 0 Q(H,)|




(R(O) 0 |
ol I =
0 0 ... QH.,-1)]

Youpwva pe 1 e€lowoele (4.24), (4.26), to Z propel va ypagel ot popeh
Z(k) = Vx(k) + Yu(k — 1) + OAU(k) (4.35)
pe U, T, © xatdrinioug nivaxeg. OpiCoupe To didvuoua Tou oQIAIATOC
E(k) =T (k) — Vx(k) — Yu(k —1) (4.36)

O¢ TN D1apopd PETUE) TWV UEANOVTIXDV TWMY TOU CHUUTOS AVAUPORHS ot TNG
«EREVVEENE AMOXPIONCY TOU CUCSTAATOS, dNAadY) Tng andxpiorg mov Vo elyaue
ot didpxeta Tou opilovta npdBredne av Véooupe AU (k) = 0. Xuvenweg
2 2
V(k) = |[0auk) - )|, + |[aum)|,

= [AUK)TOT — £(k)T1QIOAU(K) — E(K)] + AU(k)TRAU(K)
= E(k)TQE(k) — 28U (K)TOT QE (k) + AU(K)T[©T QO + R]AU(K)

(4.37)
H nopdotaoy avth etvar g popphc
V (k) = const — AUK)TG + AUK)THAU(K) (4.38)
6ToU
G =207 Q& (k) (4.39)
xou
H=0TQ0+R (4.40)
Kavéva and 1o G, H dev eZoptdtar and to AU(k).
T va Beedei to Bértioto AU(k) Vo npéner vo Yéooupe 10

foo pe to undév. Xuvendq, 1 BérTiotn axoroudio UEAAOVTIXOVY €106BKY GTO

obotnpa divetar and T oyéon
1
AUK) opt = inlg (4.42)
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Kadoe pévo 1o mpwto otoiyelo authc tng axolovdiug eapudletar oTo
obotnua, eivou
Au(k)opt = [11,01, . .., O] AU(E) ot (4.43)
(Hu—1)
6mou | o apduds TV elo0édwy oto clotnua, I; o I X | povadaiog mivaxag xat
07 o I x I ymdevixde mivaxoc.

H ouvdptnorn xéotouc (4.19) npéner va eivar Ueticd opwopévn (positive
definite), V (k) > 0, % éotw nu-Octikd opiouérn (semi-positive definite),
V(k) > 0. I'o autd amateiton vo woyler n ouvdfnn Q(i) > 0 yio xdde i,
7oL GuveRdyeTow 6T eTge > 0. Av Tapaywyioovpe Zavd we npoc AU(k),
AoBdvoupe Tov ivoxa PE TIC DEVTEPES TAPAYWYOUS

9*v

oGy~ M= 2(0700 +R) (4.44)

Av oyder 61t R > 0 yio xdde 4, 1 hoor (4.42) Siver 1o eldyioto e (4.44), 7
orola Va eivan olyoupa Vetixd oplouévn,.

Ye Todég mepintooetg dpwe de Héhoupe va avatécoupe Bdpoc oty elcodo,
nou onuaivet R(i) = 0. H pnopel axdurn va 9éhoupe vo unv avadéooupe Bépoc
o€ x4moteg and TIS €l06B0UC, XTL Tou onpatvel 6Tt R > 0 xaw oyt R > 0. ‘Otav

Aoty R = 0, Yo npénet va ebvoar O QO > 0 yia va éyoupe ehdytoto.

4.3.2 Q¢ mpoflinua eAayicTwy TETRAYOVWLY

H Béhuotn Mon e eliowone (4.42) dev npénet moté va unohoyiletou ye
avtiotpo@n tou mivaxa H. T va anogeuydoldv ta apriuntixd c@dhpata,
0 xuAUTEPOg TEOTOg ebvar va Bpedel n Abor xatd v évvola Twv elayiotwy
TETPAY WVOY.

Kadaog toyder 61t Q > 0 xow R > 0,undipyouy ot TVAXES - «TETRAYWVLXES

oilecy, Sg, Sr avtiotouya:
S6S0 =0, SESr=TR (4.45)

Av ot Q, R eivan drarydviot, 6nwe efvan oyeddv ndvta (Bh. €€. (4.33), (4.34)),
TéTE Y Vo Bpolue Toug Sg, Sk Bev €youue mapd va Bpolue TNV TETRPAYWVIXY

oiCa xdde atoiyelon g daywviou.
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Opilouye to didvuoua

SoAU(k)

So{®AU(k) — 5(/<;)}]

Yid T0 0Tolo oy Vel

So{OAU(K) E(k)}] H2 B ‘ So{Z(k) - T(k)}] H2

SoAU(K) SoAU(k)
= [2 - T)"SES0[2(k) — T (k)]
+ AU(K)TSE Sr AU(K)

=zt - 700, + auew],
=V (k) (4.46)

To AU(k)opt elvar 1 xatd ty €vvora twv ehayiotov Tetpaydveny Ao tne

eZloworng
S AUK) — E(k
ofOAU(R) ~ ()] _ )
SoAU(k)
1 AAALOG
So® Sof
T AUk) = |7° (4.48)
Sr 0

H eZlowon (4.48) eivon mdvta unep-optopévn. To AU(K)qp Peloxetar xotd tny
€vvold TV eEAYIOTOY TETPUYMVOV:

.i_
S00

SR

Sof

AU(K) = )

(4.49)

4.3.3 Me nopatnenTth ®ATACTACT G

Yy mpaypoatixétnta ouvideng Bev €youne pétpnon GAou Tou BlavhouaTog
XATACTAONS, ®ATL mou oLUPalvel xal oTo £V AOYw melpopa.  Xe TETOEG
TEPINTWOELS Ypnotponotolue tapatnenty xatdotaons. H Abon oe auty v
nepintwon eivar Topdyota, wévo mou avti yia 1o didvuoua (k) yenotponotolue
v extiunot| tou, £(k|k). Avixahotdvtag oty eliowon (4.35) naipvouye to

Birdvuoua TwV TEOBAETOPEVLY eE6B0Y
Z(k) = Vz(klk) + Tu(k — 1) + ©AU(k) (4.50)
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XL TO AvT{oTOLYO CPIApA
E(k) =T (k) —Vz(klk) — Yu(k —1) (4.51)

Ané exel xan népa, 0 urohoytouds tou AU (k) yivetar ye tov o axpiBoe tpdmo.

4.4 Tlewpoapotixry epoproy”] - AnoteAéopata

Ynv napoboo epappoyy €youpe wioa und éheyyo petainti (tn petatémion
e Qdtadne oto eyxdpoto eninedo), 1 onold CUUTITTEL XU UE TN UOVOOLXA
€€0d0o tou ouoThUatog pag (ouverdg Cy = C). O éheyyog emtuyydveton Ue
éval wovadixd ohipo eErEYyou, Tou eivor To ofua Tou BiVEL 0 UTOAOYIOTAS GTOV
enevepynty (Voice Coil) xar autéc epopudlet ndve ot didtaln, oty onofa
eqapublovton axdpn dGo un petproes dratapayés (ot duvdues mou acxolv
ot éxxevipee udlec otouc meplotpepdpevous dioxouc). Me Bdon autd éyve
xaL 0 oYedAoUOS TOU EAEYXTY, UE oxomd vo ehaylotomoiniel 1 petatdmion

(tahdvtwon) e drdtadng.

PCI-6024 E
National Instr 1 —win1 Out
Analog Input

- Digital
ROLE02EE Double Integrator Filtergll:lesig

PCI-6024 E 1

MPC Controller
Constant

Syfpa 4.2: Thononorn cuoTAUATOS EAEYYOU

Y10 oyfpa 4.2 gatveton To Sidypoapua poNg TNG TEWpopaTIXG dladixaoiog.
O vnohoyiotrc B1oPdlel Tic UETPNOES TOU EMITAYUVOIOUETEOL amd TNV XdpTo
oUALOYTC edopévwy. To onjua oAoxAnpwmveTol U0 QPORES, Yial VoL HETATEATEL 1)
UETPOUUEVY ETULTAYUVOT] OE UETATOTLOY), Xt TERVAEL antd €va Ynptaxd Gikteo Yo
va agoupedoly ta avemdiunta ototyeia (VopuBoc xon ohioVnor). Ltn cuvéyewa
odnyeiton otOV eEheYxTH o 10 oNua EAEYYOU mou unohoyiletal anocTéAAeTaL

0710 Xavdht €£600U NG xdpTag ot and exel OTOV ENEVERYNTH.
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4.4.1 Xyedlaouog TOU EAEYXTA

[Ma o oyedraoud evic eheyxth MPC ypetdletar va unohoylotodv/entheyoly

T ToPOXGTe OTOLYER/ TaUpdUETPOL:

o To povtého npdfBhedmg

O opiovtag npdfPiedng

O opiovtag eréyyou

e To orjua avapopds

H pédodog mpdPhedme xar 1 avTUETOTION EEWTEQIXWY BLATAPAUY DY

Ta Bdpn tng cuvdptnong x66Toug
e O nepropiopol (av undpyouv)

Qc povtého mpdBredng yenoomotUnXe T0 LOVIENO OTO Y MOPO XATAGTUCEWY
mou mpoéxule and 1 wedodo avayvoplone ERA, ue uioa npoodfxn mou
Yo avohulel mopoxdTw, UE OXOMG TNV AVTIUETWTION TV PN UETPROU®Y
OLUPATILY V.

‘Ocov agopd atoug optlovtes, peTd and Ti¢ andpaltnTeS SOXIUES anopucioTnxe
va ypnotponomBolv ot e€hc tiués: yia tov opiCovta npdBiedne Hy = 20 xau
H, =10, oe dAheg doxuég, xou yia Tov optlovta ehéyyov He =4 xou H. = 2.
Kabtepn emhoyn anodelydnxe 1o (ebyog Hy = 20 xon H, = 4.

Q¢ uph avagopds téinxe y = 0 (dnhadh otny davix| tepintwon 1 Sdtaly
de Yo TohavtwvoTay xadéhou).

Y1n ouvdptnon xéatoug yenotponotiinxay ta e€¥c Bden: ot yetofoln
TV YeTABANTOY elobédou, o Pdpog Hrav R = 0.1 xa 1o Bdpog g andxiiong
g €€600L amd TNV T avagopds @ = 1.

Iepiopiopol dev ypnowonotinxay, xadog dev xplinxe anapaitnro.

H nepiodog derypatorndiog frav navtot Ts = 0.01 sec.
Movtého nedBAedng Tou €AeyYxTY - TEPOTONOINGT LTAEYOVIOQ
ROVTENOL

‘Onwe avagépdnxe mapandve, yio TNy npoBAiedn yenotponoliinxe 10 Loviéro

0TO YWPO XATACTIoEWY Tou €dwoe 1 pédodoc ERA. Auté 1o povtého
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TepYpdpEL TNY andxplor) Tou axivTou cUCTHUATOS 6T0 arfjud eAEyyou. Tldve
otn O1Tady OUKS aoHOGVTAL Xol Ol DUVAMEIC AOY® TGV TEQIOTREQOUEVWV
ExxevTtpey polwy, ol onoleg elvor dAAWGTE xat 1 attio NG TAAAVIWOAC TNG XAt
z 4 4 4 4 ’
ol omoleg dev ouunepthauBdvoviar 6to cuyxexptuévo poviého. Ilpénet hoinody
4 7 7 7, ’

TO MOVIENO Vo UTOGTEL va Tpomonomlel, OOTE Vo TIC OUUTERIAGPBeL. Xty
uTdpyouca BLaTagY BEV LUTHPYEL BUVATOTNTA YETENONS JUTWY TV DLATUQYWY.

[a tov nopandve Adyo, dev eivon duvatd éva mhpeg woviého pe oyéom
€10600U - £€600u. Ou xdvouue hotndy pio A mopadoyr, Yio Uid NUTOVOELDT
Sratoparyh YVWoThAS cuyvotntae w = wy, = 27 fr (fr M toydtnTa Teptotpophc
ToU dZova), HE Gyvewota TAdTog xor @doy, ta onoio Yo xadopiotodv und
TIC apyix€c ouviiixeg, 1 omola dpa amevdeiog 6TO BLEIVLOUN XATIOTACNG
Tou ouothuatog. H mpoyuatidtnta elvor mo obvietn, ahdd autd 1o
ATAOUGTEVUEVO LOVTEAD XPIITXE IXAVOTONTIXG YLl TN CUYXEXPULEVT EQURUOYT.
EmAéyovtag o¢ Bonintixéc YetaBANTéC xatdoTaons T Tg, £q XATEOXVTTEL TO

TOROXATE LOVTEND GUVEYOUC YEOVOU OTO YOPO XATATTACERDY

o N (4.52)
dt |iq —(2nf)* 0] |&a
H Bondntixd petafhntn x4 exppdlet Ty cLVELG(POPE TN datapayic oTNY OALXY
XATEOTAOY) TOU GUCTAHUITOS.
To nAfipeg wovtélo tou cuoThdatog, mou Va nepthayfdvel 1600 T dpdo
eMéyyou, 600 xar Tig BUVAUELS Tou aoxolY oL Exxevipeg udleg Vo mpoxiet
oLVOLALOVTUS TU TUPATAYVL UE TO MOVIEAO Tou mpoéxule and T Sadixacio

AVOYVOPIONC TOU GUCTANATOC, TO omoilo Vo EYOUUE UETAOYNUATIOEL oTNV
)

tapatnpnoyn kavovikrj popen (observable canonical form), nouv onuaiver 61t

o nivaxag C éyet thpopph C = |1 0 ... 0.
OétovToc
10
F=1(0 0
00
B 0 1
" —(2nf)? 0

xat UE Oy Vo ebvor 0 1 X m undevinde nivaxag, A, B, ot nivaxec A, B tou

XOVOVIXOTOMUEVOU GUOTAUATOC TOU Tpoéxue and T1 SLadlxasia avory veptomng,
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HETACY NUATIOUEVOL GTO GUVEYT) YPOVO, TO TANPES UOVTIERD TOU ouoThRUaToS Yo

efvar (070 cuveEYT YEOVO):

o ]
xro €2
d A F B
— g = ¢ zg| | | u) (4.53)
dt O4x3 O2x1
x4 Zq

Metaoynuatilovtag xou ndht 6To dlaxpitd yedvo, e neplodo deryuatohniog
T, = 0.01 sec, mpoxintel 1 elowaon mou Yo yenowonomniel aTov eheYxTH.

H e€liowomn tne €680y mopapéver 1 (B, ue povadixy ahhayn tny npocirin
undevixdyv otolyeiwy otov nivaxa C = [1 0 0}, YWOoTE Vo ouumeptingdoiv

xou ot véeg UETABANTEC xaTdoTUoNS:

L1
T2
yk)=[C 0 0] |as| () (454)
T4

Tq

4.4.2 Anoteréopata

Me dom to povtéro mou avanthydnxe Tapamdve xou EMAEYOVTAS TIC OYEDAOTIXES
THEAUETEOUS OTWS 0Ty evotnta 4.4.1, oyeddotnxay T€0oeplc EAEYXTES, Ol
omolot oT1 oUVEYELN BOXPACTNXAY OTNY TELRUROTLXT) OLATaE.

Apyixd éyive pla tpocopoinasn TE AELToupY ag TOU EAEYXTY GTOV UTOAOYIGTY.
IMo vo opotdler auth 1 etxovixy) doxiuy) 660 TO BUVITOV TEPIOGOTEPO OTIC
Tpaypotixés ouvirxes, to und éheyyo obotnua (Plant oto oyfua 4.1), Rrav
OLQOPETIXG and TO EOWTEPIXO UOVTEAO TOU EheyxTh. Autd ouufolver xau
oe mpaypatixée ouviixeg, xaddg xavéva LOVTENO DeV TEPLYPAPEL EMAXQLBOC
N ouumEpLpopd evog @uaotxol ouothuatog.  To amotéheoua auThC TNg
npocoyoiwong aivetaw 610 oyfpa 4.3, mou ouyxplvel TNV amdxplom TOU
OUOTAPUTOC XAEloTOU [pbdyou Ue TNV OamdXELor TOU GUOTALATOC AVOIXTOU
Beodyov, dnhady| ywelc T dpdon Tou EAEYXTY.

To anotéheopa NG TPOGOUOIAENS, OTWS PAUIVETAL GTO OYHUA, HTAY OHUAVTIXY

PElOT TOL TAUTOUC TV TAAAVTWOOEWY, YOEIC Ouws vo anocfestoby Thfpnc,
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xS TO LOVTENO TOU EAEYXTH HTaV BLAPOPETIXNG antd TO UNO EAEYYO GUGTNUA,
€V 070 GUOTNUA EMBPOVOAY XL U1 LETENOES DLatapay€c, axpiBig OTwe xat

0TI TEAYUATINES DOXUIES.

—Open loop sim
—closed loop sim

Pk il

Eyhua 4.3: poooyolwor hertoupylog eheyxth

Or doxwég mov napovoidlovtar €ytvay o 800 Qdoelc. LTy TedTy Q4o
doxipy yenotponotfunxay ot eheyxtéc MPC I xaw MPC Ia. Xtn ouvéyeia
yeetdotnxe va yivel ahhoyr) Twv ehatnplov tng ddtaing. Ot eheyxtéc MPC
IT xar MPC III ypnotponomdnxay xotd tn dedTERN QA0 BoXGY, Ue To Véa
eEAATTPLAL.

H mpdtn @don twv doxipov éytve pe to apyxd ehatrpta.  To xahdtepa
anoteléopata emtelydnxay pe tov eheyxti MPC I, o onolog eiye opiCovteg
neoPhedmne xan eréyyouv Hy, = 20 xaw H. = 4 avtioctoiya xa Bden @ = 1,
R = 0.1. Xvo oyfpa 4.4 BAémouye éva oTIYPLOTUTIO TV BOXIUOY, GTO 0ol
ouYxpivovTal Ol AMOXP{OEIC TOU CUCTAPATOSC YWEIC TOV EAEYXTH XU YE AUTOV,
oe oyt neplotpopnc fr = 13.5 Hz. Tapatnpolue 61t 1) tahdviwon yowpic
ToV eAeYXTH axoloulel o€ GAoT TNV TUAAVTILDGOT TOu EAEUVEQOU CUOTAUATOC,
EVQ 1) YEOT) TOU TAATOUS TV TAAAVTIOOEWY EIVOL ELPAVTC.

Yo oyfua 4.5 gaivovta 1 uetpoluevy €€0d0c tou oucsTAuatoS (Tdvw), pe

TOV EAEYXTH o€ Aettovpyia, xat To ofua eAéyyou (xdTtw), Tou €Bwoe 0 EAEYXTHC

82



— With Contraller
Without Contraller

G- -

4 4

Displacement
(mm])
2t B

\‘W’W\[\f\ﬂl“W\’\J"\J‘”f\f"’\,”'u-\’\{"\/"‘f\/\/\’\-ﬂﬂ.}\’f“ M/\ﬂ"'\’\‘wﬂ }w J\)\ }u

I

o

s 6 I 1 I 1 1 I 1

Time (sec)

Sy 4.4: Eheyxtig MPC I, ye taydtnta nepiotpogrc fr = 13.5 Hz

XATd T1) DoxL.

Control Input
=
—

Yyfua 4.5: 'EZodoc ovotiuatog (ndve) xou ofa ehéyyou (xdtw) xatd
Aertovpyta tou eheyxt MPC 1

Axdbuo mo xadapd gatvetar n Beltiwon TN oupmeplpopds BAémovtag Tic
HETENOELS 070 TEdio TNE BUYYOTNTIC, CUYXEIVOVTUC TO UETEO TOU UETACY NUATIONOD

Fourier tng €€680v, pe xou ywplc tov eheyxty| (oyfua 4.6). O petacynuationde
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eyel plo xopueyh) o1 cuyvoTNTA TERIOTPOPRC Tou otpogeiou. H xopuer
Beloxetou ToAD yaunhétepa btav ypnotponoteitar o eheyxthic (nepinou oo 0.022
avti yia 0.07). No onueiwdel 61t ot napaotdoeic autéc €youy npoxigel and

UETPNHOELS UEYUADTERNC OtdpXEldC And AUTHY TOU QUIVETAUL OTO GTLYILOTUT.

Single-Sided Amplitude Spectrum
ooz T T T T T

—"With controller
Without contraller

0.06 - —
0.0s - -

004+ B

[l

003 - -

0.02 - -

0.01 - =

0 J"(r\f" M 1 h i, L 4 ! L !
1] 5 10 15 20 25 30 35 40 45 a0
Frequency (Hz)

Sy 4.6: Exeyxtiic MPC I - a0yxplon oto nedlo tng ouyvotntog

To vo gavel n onpacia ™S YeHoNe TOU TPOTOTOWNUEVOU UOVTENOU TN
evétntog 4.4.1, Tou Yoviehonotel TIg PN UETENOUES DtaTapay€g TOU TPOXaAOUY
ol éxxevtpes waleg, ota oyfpata 4.7 xa 4.8 napatidevton 1o anoteAéouata
mou mpoéxuday amd doxw) pe tov ekeyxth MPC Ia, o omnolog elye tic
dieg puduioerg ye tov MPC I, ypnowonowoloe duws 10 ankd poviého mou
Tpoéxue and TN Sadixacia AVUYVOEIONE TOU GUOTAUATOS, Ywpelc dnAadh va
ovunepthaufBdver T un weteRowy datapay. Ot doxiée mou napovatdlovrat
Eytvay og Uixpotepn ouyvotnta mepotpogric, 11 Hz. Ilopatnpeitar ot
Behtiwomn ebvon TOAD puxpdtept, OTwS Qaiveton and To BLdypopud TAATOUS, ahAd

xou and Tov petacynuatiopd Fourier tov petpriocwy.
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& T T T T
4 4
S H|
Displacement
(mm)
0 |
Lok
ne E
- Bl 4
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1} o5 1 15 2 25 3 el 4
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/7 I
Sy 4.7 Eeyxtric MPC Ia
Single-Sided Amplitude Spectrum
0.08 T T T T T T T
0.07 - -
006 -
oos =
S
£ 004 -
£
003 -
oo2 =
001 -
0 1 1 1 I . ) I !
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Frequency (Hz)

Eyhua 4.8: Edeyxtic MPC Ta - olyxplon oto nedio tng ouyvotntag
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Koatd tn debtepn @dorn doxtuwmy ypetdotnxe va ohhaydoldv o ehathpia
NG €0paong xou vor YIVEL €X VEOU aVaYVOPLOT TOU GUOTAUTOS, Xalwe ouTtd
elye ahhAEel CUUTERIPOPE. X TN Pdom auTr TwV doxipdy Yenodorotiinxay ot
eheyxtéc MPC II xow MPC III.

O eheyxuthic MPC 11, ye opiovtec npdPhedne xou eréyyouv H, = 20 xo
H. = 4 ndh xou Bdpon @ = 1, R = 0.1 édwoe T anoTEAEGUATO TOU TOU

paivovtar oo oyfuota 4.9 xot 4.10.

4 T T T T
Without Contraller
—WWith Contraller

A 4

Displacement
(mm)

s I 1 1 I 1 1
0 a0 100 180 200 250 300 380 400
Time (sec)

Eyfua 4.9: Edeyxtic MPC 11

Ané 1o oyfua 4.10 gaiveton 6Tl 1 andXEIOT TOU CUCTAUATOS €YEL VEX
wop®n, pe 800 xopueéc oto medlo g cuyvétntag. H pla xopuen avtiotoryet
ot ouyvotnta neptotpogrc fr = 13.5 Hz xou v véa xopugn, ota 7.5 Hz,
avTioTolyel 6TNY LY VOTNTA e TNV OTtold THAAVTIOVETAL TO TPAnell Tdvw 0To

4 7 z I 4 e 4 4
omofo Bploxeton 1 S1dTaly, THAdVTIWOY TNV omofo To TaALd eAatipla, Tou ebyoy

unootel xOTWoT), deV Unopoloay Vo TapahdBouy.
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Single-Sided Amplitude Spectrum
T T T T T T

0045 - Without Controller

With Controller

0.035 - -

0.025 - -

[Raiilu]l

omsE =

001 - -

0.005 w i
0 1 1 1 L L L L

L
0 5 10 15 il 2% 0 ] 40 45 50
Frequency (Hz)

Eyhua 4.10: Exeyxtic MPC 11

- oUyxpLoT 6T0 TEDIO NG CLYVOTNTAG

Ye auth T @don Soxiudv ynowonowidnxe xou o eieyxtic MPC III,
pe Oragopetixég mapauétpoug and tov MPC II. Ou opilovteg npdiedng xou
ehéyyouv Hy xon He perddnxoy xotd 50%, hopBdvovtag tic tpée Hy, = 10 xon
H, = 2, ev ta Bdpn e ovvdptnong xdotoug mapéuetvay To B, Q@ = 1,
R = 0.1. 7o oyfua, 4.12 gaiveton 611, eved 10 Gog TNg TEOTNG X0PUPTC |,
ouyvotntog 7.5 Hz, éyet yewwdel and 0.038 oe 0.015, 1o Udog tne xopuehc ot
ouyvotnta neplotpoprc fr = 13.5 Hz éyer peiver auetdBintn. IHopatnedvrog
10 oyfua 4.11, mou elvar oTIYWOTUTO YAEAXTNEIOTIXG TG CUUTERLQPOPAS TOU

EAEYATY|, QOIVETOL OTL Ol TOAAVTIWOELS €YOUV UELWUEVO TAUTOC.
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4 T T T T
Without Contraller
—With Contraller
3| i
2l |
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Eyfua 4.11: Eheyxtic MPC 111
Single-Sided Amplitude Spectrum
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Eyhua 4.12: Edeyxtic MPC III - obyxpion 610 1edlo g ouyvotnTag
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4.4.3 Andxpion cuyvotnTag

O ereyxtric MPC ywpic nepoptopole (4 ota SlaoTAROTE TOU 0L TEPLOPLOUOL
efva avevepyol) anotehel ypoauwxd cbotnpa. Mropolue étot vo napacthicoupe
o Sty pdpparta Bode twv ouvepthoewy euatodnoiog (sensitivity function) xou
ouvumhnpopatixic evacdnoiag (complementary sensitivity function), S xa T

[6], Tou eheyxth MPC I, nou ypnowonotobvton oty xhacouxt, Yewpio eEréyyou.

Bode Diagram

. -

Meagnituce (dB)

B

_an &

-50
s40 T T T T

180 -

Phase (deq)

180 = 1 1 Lol 1 L Lol L L Ll L L Lol L L |
10° 107 10 10’ 10 107

Freguency (radisec)

Yyfua  4.13: Addypoappo Bode twv  ouvapthoewyv  evaiodnolug  xou

ouPTANPWUATIXRS evatoUnoiog

H ouvdptnon evaocinotac S etvon 1o Boaoixd uétpo tne anddoons evog
Bedyou eéyyou, 600V agopd 010 T6G0 xUAd pmopel o Bpdyoc va axoroutioel
TO O AVAPORAS X 0TTV andpeldn Ty dtatapaywy. H cuvdptnon cuuninpopatixhc
evawotnolag T avtiotowyel oty ouvdptnon Uetapopds xhelotol Bpdyou xat
anotehel plo €vberln yia to nepridmpta euotdielag Tou suoTthuatoc. Ilepioodtepa
Tave 0TI ouvapTRoElc evaadnotag avagépovtar oto Iupdotnua B.5.
IMopatnewvtag to oyfua 4.13 npoxdntouvy taedhc: H popyr| tne ouvdptnorg
S elvar 1 avopevoyevn oe Eva GOOTNUO EAEYYOU, EYOVTUC YOUNAY TWY OTIC

wxpéc ouyvotntee, xdtw and 1 rad/sec xou avePaivovtog oto 1 (0 dB) ndve
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and auTH TN cUYVOTNTY, PE Wid Wixpr X0pUGTY OTN GLYVOTNTA TEQIOTPOPS.
H popgh auth deiyver 6t undpyer xoalf andppin Srotapaydv (disturbance
rejection) xar 0 Bpdyog axohoudel ixavonomnTxd T0 oRUN AVUPOPdC.

H ocuvdptnon T éyet tuhq 0 dB péypt tn ovyvéotnta tou 1 rad/sec xou
otn ouvéyelo 1 Tipn g apyiler va TégTel, TapouctdlovTag GUWS UL XORUGT
ot ouvyvotnta meplotpognc. H popgr tng ouvdptnong unodniover 6t o
Bpodyog nvduvelel ebxoha vo yetanéoet o aotddeia, oe pla mbdavy uetoaBoin

NG DUVAUIXHC TOU CUOTHUITOS.

4.4.4 XvunepdopoTo

Yav yevixd ouunépacud, Gavnxe 6TL, 660V aQopd otoug opiloviec TpdPBredng
xou eAEyyou, Wavixh, emhoyn frav H, = 20 xa H. = 4. H tpornonoinorn tou
wovtéhou, WaTe va haPdvovton un’ Gy o1 un petprioipes dotapayée, Pehtiwoe
ONUOVTIXA TNV ATOBOCT) TOU EAEYXTH).

Ta xahOtepa anoteréopata €dwae o eheyxtric MPC I, o onolog yenotponotinxe
xotd TNV TEOTH @don twv doxwoy. O eleyxtic MPC Ia, pe tic {dieg
ovduloelc 6oov apopd ota Bden xat atoug 0pilovTes Tou EAEYXTY, ahAd Ywplc TO
HOVTEAD TWV U1 UETPNOUWY DIATUPUY DY TETUYE WiXET) UEIWTT] TWV XpudAoUMY.
Yuyxpivovtag Toug yetaoynuatiogols Fourier 1wy aroteheopdtwy, o eheyxtic
MPC I xatdgepe va petdoet 1o Oog e xopughc xatd nepinou 68%, evod o
MPC Ia dev nétuye peiwon yeyahitepn tou 20%.

Y1 0e0tepn) PAoT) TWV BOXIUGY, Ay X DEV ETLTEDY VXY TO (B0 EVIUTLGIOXA
anoteréopata, o eheyxthic MPC II elye ixavonomuxy anédoor. [aupatnemvrag
xaL TIAL Toug peTaoynuatiopolg Fourier, undpyet wla peiworn tng xopughg ot
ouyvotnta teptotpophc xutd 38%. H deltepn xopupt|, nou eppavictnxe oToug
UETACYNUOTIONOUS UETA TNV ahhayr) TwV ehatnpiwy, petddnxe xow oauth xotd
23%. O eheyxtic MPC 111, o onoioc ypnotponototoe opilovtes npdBhedme xat
ehéyyou pewuévous xatd 50% (H, = 10 xou H, = 2), napoucioce yeiwyévn

anddoaT).
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Kegpdhawo 5

>0yxplon Medoowy -
MeArovtixr) Epyacia

Yy noapoloa gpyaoio mpaypatonotfinxe éeyyog e Tig uevddouc MPC xou
PLL. Yuyxpivovtag ta anoteréopata mou mpoéxuday and Tig wedddoug autéc,
TeoxOnteEl To cuunépacua 6Tt e Tov €heyyo MPC emtebydnxay xahitepa
anoTEAEOUOTA.

H yévodog tou PLL Baciotnxe oe wla amhy 1déa xon wio eElOAVIXEUPEVT)
TEOCEYYLON TOU OUOTAPATOS, UToUETovTag OTL OhaL Td UTOCUCTAUATA TOU
nepthdpPove to nelpopa (xdpta cuRhoYHC BEBOPEVWY, EVioyLTES, TYElD, UTONOYIOTHC),
ahhd xou 7 (Bl M mewpopotin] SdTan Tou alovixol cuaThuaTog, dpovoay
axaptaio, ywelc vou GUVUTOAOYIOTOUY oL, €0Tw xat TOAD Uixpés, xaduaTtepoelg
Tou poxahel xadéva amd auTd Tar oToLyEld. LUVETWS, axdpn xou av o Pedyog
eMTOYEL TATPT CUVTOVIOUOS PE T1 QAo Tou onuatog €600V, To ofpa EAEYYOU
Tou mapdEel TeAxd S Vo efvon TANEWE GUVTOVIGUEVO UE TNY oy potixny) xivnon
e ddtagng.

H pédodog tou MPC elvor o mepimhoxn xou anoutel meploodTERO Y EOVO
xatd 10 oyedooud. ‘Opwg 1 yeror Tou poviéhou TedBAedng Tne GUUTERLPOPHS
TOU CUOTAUATOS, xodadg ot 1 OTNTd Tou eheyxTh va doplovel o xdie
UTOAOYIOTIXO XUXAO Tl OQIAUATO IOV TPOEXUYaY 6TOV TROTYOUUEVO, 00V YNoE
o€ TOAD xaAUTEpa anoTteAéopata. Axoun xahitepa anotehéopota Yo pnopobouy
mdaveg va extteuydoly, av UTpyE 1 SUVATOTNTA UETENONS TV SUVAUERY TOU

Yewphinxay wg un petpfiowes dratapayéc. ‘Etol, avtl yio 1o aniomomnuévo
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HOVTENO TNG U1 UETPNOWUNG TUITOVOELDOUS OLaTapay g Tou Yenollonotiinxe
otov eheyxty, Vo unhpye éva yoviého axpiBéotepo mou Vo umopoloe va
TpoPAéder ye peyahltepn axpiBela T CURTERLPOPE TOU GUCTARATOS EVTIOS TOU
opilovta mpdPhedme. Axdun xt étol dpwe, o eheyxthic MPC I (xatd xlpto
A6Y0) méTUYE UEYEAT, pElwoT TwY xpadaoumy 6Ty Sidtaln.

Q¢ yehhovtiny| epyaoia propoly va tpotadoly ta e€Ng:

Yy eyxatdotoaoy yenowwonojinxe €heyyoc MPC yio Aertoupyio o€
ouyxexpévn tayvtnta teplotpogrc. o Aertovpyia o€ dragopetind TaybTnTa,
0 eheyuthc €npene va tponononiel. LNy TepInTLoY WG EYXATACTACNS TOU
Aertoupyet e petoBAnTy Toy b TnTa tepioTpogric, Ya uropoloe va yerotponotniel
eheyxthc pe putmldpevee napauétpous (adaptive control).

Y ouyxexpiuévn Sidtaly undpyer évac enevepynthc (voice coil), mou
emdpd otov éva a&ova xivnong. Evdiagépov Ya napovsiale n nepintwon yefong
xat DEVTEQOL GUOLOU ETEVERYMTY, WOTE 0 EAEYYOC Vo YIVETHL ol GTOUS BLO

Badpole ehevieplog.
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[Tapdptnua A’
ITewpauatinog EEontAlouog

Yo oyfua A1 gatveton 1o doutxd didypaupa Tou telpdpatog: O avtiotpopéag
(inverter)(la) mepotpépet to otpogeio tne Hdtadne (Ib) ue v emdupnty
Ty UTnta teptotpognc. H xivnon tne Sidtadng xotarypd@eTton and 10 EMTAYUVOLOUETEO
(2). To ofua evioybetar and tov evioyuth (3) (Charge Amplifier) xar odnyeiton
oto xavéh €w6bdouv e xdptac (4), omou and avohoyixd petatpémeTar o€
dngraxd. To dngroxd ofua odnyeita otov unoroyioth (Target PC)(5a). O
UTIOMOYLOTHG UTOS TIEPLEYEL TOV EAEYXTH TOU €YEL OYEDIAGTE! GTOV UTOAOYIOTH
(Host PC) (5b). O ekeyxthc anoctéhher T0 oo 10U 6TO Xavdht eZ600U TNC
xdptoc (6), 6mou petatpéneton o avohoyxd. To avohoywd ofjpa odnyeita
otov evioyuth woybog (8) tou myelou. Avdueoa oTnv xdpTa X0 TOV EVIOYUTH
ropepPdiheton évoac dtaxéntng (7), €tol OGOTE Vo anoxOnTETAL TO GHUO TOU
eheyxti.  To nyeio (9) hopPdver to evioyupévo ofua xou epoapudler v
AATIAATAT, BOVauY oTn SLdTaly.
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Host Eb

la

P&
werter

|
| 2 3 4 L

T xPC Target
Rotor | e —L 28 F—{(Comiraiers

BCCElErONETER

Waolce s |
Call aAmplifier I l il
n Swltch -

S 2 7 6

Sy A" 1: Aouixd SLdypaol Tou TELRIUATOS

O eConhopde mou yenoldonotinxe Yo 1o nelpapa fitay o e€ng:

Evioyuthc (Charge Amplifier) KISTLER Type 5007 upe tc efc
puduioeic:

- Scale 20/1...11

- Sensitivity 4.71 pC/ms~2

Kdpta ouhhoyrc dedopévewy National Instruments PCI-6024E ye avahoyuxd

HAVAALL

- Kavdhi e10680u 68 (signal)/34(ground)
- Kavdh €€680u 4 (signal)/74 (ground)

Avuiotpogéag HITACHI L200

ILieConhextpxd emtayuvoiduetpo Briiel & Kjeer pe yapoxtnoiotind

- Charge Sensitivity 4.71 pC/ms=2 / 46.2 pC/g
- Voltage Sensitivity 3.71 mV/ms=2 / 36.4 mV/g

Aoyiopuxé MATLAB/Simulink 2007b
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[Tapdotnua B’

Ocewplo ITivdxwy - Xwpog
Kataotdoewy - 2UVopTNoEeLg

Evoucinotloc

B’.1 Atidonaor wbialovcdy tipoy (Singular Value

Decomposition)

Av A elvan tivoxag Stootdoewy m X n, undpyouy ndvta nivaxeg U, S, V, tétolol
WoTE

A=USVT (B.1)
Ouv U, V eivar opBoxavovirol nivaxeg:
vt =1, vvl=1 (B'.2)

xou 0 S elvon nuidiaydriog pe 1alouoes TWée g Slaydvia oTotyela:

X0
S = (B".3)
0 0
e
Y =diag[o1,092,...,0i,0it1,...,0n] (B".4)

(Braydviog mivaxag pe tic pn-undevixée Widlovoes Téc) xat

0120922 ...20;{20i41>...20,2>0 (B’.5)
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B’.2 Oestuxd oplopevol nivaxeg - TETPAYWVIXES
LOpPpES
Mia éxopuon tne popehc 7 Qz, énou z Sidvuopa xor Q cuppetpixde Tivaxac,
xahettan terpaywrikn popen. Mia tetpaywvixt) poppr cuvideg cupBohiletar
2
[l
O rnivaxac Q xoheitar etikd opropévos (xou ypdgoupe @ > 0) av oy el

2T Qz >0 (B'.6)

Ié 14 7 14 7 Ié Ié
yio x&le z, extog Tou & = 0. Anodewxvietoar 61l 0 oupueTpxde mivoxag efvar
VeTIxd OpLOUEVOS oV Xoll HOVO oV OAEC OL IBLOTIUES TOU elvon YeTIES.

O nivaxag etvar nui-Oetikd opopévog (xon ypdgoupe @ > 0) av oy let
2TQz >0 (B".7)

1), Ll0OOUVAPA, oV OAEC OL LOLOTIUES TOU EfVOL UN-0pVNTIXES.

B’.3 EAdyiota tetpdywva - Weudoaviicotpogog

Mia e&lowon tng popghc
Az =b (B'.8)

6mou b, x dvbopata xo A mivaxoc m x n (un tetpaywvixde) dev Exel axplft,
1) povadixr) Aoom. Advetar duwe xatd TNV €VVola TV eAayioTwy TETpaywvwy,
Onhadr umopolue va Bpodue Sidvuoua = mou vo ehaytotonoel v EukAeida
vopua

Az — b (3.9)

H Aoom auty ebvor 1

x = A'b (B'.10)

6mou AT eivar o Pevdoartiotpopog tou A. O xatd Moore-Penrose Jigudoavtictpopoc

elvou

AT = (AT A)~14T (B'.11)
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B'.4 Xdopogc Katactdoewv

‘Eva abotnuo cuveyolc ypdvou avamapioTdTal 0TO YMRO XATAGTICEWY UE BUO
eEI00O0EIC TNG HOPYNC
& = Az + Bu (B".12)

y=Cx+ Du (B".13)

6mou T elvor To dLIVUOUA XATAGTAGNC TOU GUGTAUITOS, U TO DLAVUOUA TWV
€1060wY Xl Y TO Didvuoud Twv eEH0mV.

Mio avarapdotacy autol tou 10nou dev eivon 1 povadixt| Teprypapt evog
ovothuatoc. To B0 obotnua unopel vo neptypagei ye dnewpee tpiddec [A, B, C|
(mparypatonotfoeic), ot onoles eivon TautéoNues. Mropolye va tepdoouye and
plo tparyyotonoinon oe wla dhAn U€ow eVOS YROUUIXOU PETACYNUATIONO). Av

oplooupe T0 V€O BLIVUOUA XUTACTAOTS 2 TETOLO MOTE
r=Tz (B".14)

UTOPOUUE VU EXPEACOUVNE T EEICMOELS TOU GUGTAUATOC GE OPOUS TOU VEOU

BLVOOUAUTOS XATACTAOTG

t=T%;:=ATz+ Bu
t=TYATz+ T ' Bu (B'.15)
2= Arz+ Bru

610U

Ap =T AT (B’.16)
Br=T"'B (B.17)

H e&iocwon tne e€6dou (B".13) yiveton

y=CTz+ Du (B".18)
y=Crz+ Du
6TOL
Cr=CT (B".19)
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Kot autév tov 10610 Unopolue vo UETACYNUATIOOVUE EVA CUOTNUO OF
omotadrnote popgt emdupotue. H ouvdptnon petagopds evog Loviéhou a1o

Y p0 xotaotdoeny unohoyiletu we e€hic (urodétovtag dtt z(0) = 0):
H(s)=C(sI—A)'B+D (B'.20)

omou I povadiaiog mivaxag pe xatdAANAeS SlaoTAoELS.

Y éva alotnpa draxpitol ypdvou, ot (B'.12), (B'.13) naipvouy tn poppt
z(k+1) = Agzx + Bgu (B".21)

y=Cx+ Du (B".22)

Ot nivaxeg Ag, By oyetiCovton ye toug avtiotolyolc Toug aTo cUVEYT YeoVo,
A, B wg €&hc:

Ts
Ay = e4Ts, By = ( / eAﬁdg) B (B".23)
0

6mou T ebvon 1 neplodog detypatoindiag. O nivaxeg C, D nopogévouy (Blot.
Me outé tov Tp6T0, oL TWES TOU BLaVOCUITOS XATAGTACNE TIC OTIYUES TNG
derypatoAndlag Tou cuaTHUATOS Blaxeltol yedvou TauTilovial Ye TIC TWES ToU
OLoVOOUATOS XATAGTAONG TOU CUOTALATOS GUVEY OV YEOVOL.
H avtiotoyrn ouvdptnon petagopds Sloxpttod ypdvou TeoxOTTeL and T
oyéon (B".24):
H(z) = C(zI — Ag)"'By+ D (B'.24)

B’.5 Xvuvoptnoeig EvancUnoiag

Y10 oyfua Bl gaiveton 1 yevixh popph evog CUOTAUATOC €AEYYOL, UE
wovadiaio xAddo avédpaons. O ekeyxthc (D) ouyxpiver o ofua mou naipver
oty ei0006 Tou YE To oA avapopdc (1) xou oTENVEL Eval oRa ELEYYOU 0TO UTH
éheyyo obotnua (G). Ly é€odo tou cuothgatoc npootidevton diatapayés (d)
xou BépuBoc (n) xou to ofua autd anooTENAETAL Xt T 0TV apy T Tou Bpdyou,
Yior VoL ouyxpiel Ye To orua avapopds.

Ytoyoq eivon va xoataoxevaotel éva clotnua 660 TO BUVATOV AYOTERO

evaiodnto oe datapayéc. H ovvdptnon evawoinoiag opiletar wg
S(s)=(1+GD)™! (B'.25)
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Syfpa B'.1: Aowxd didypoapua tumixol Bpdyou eAéyyou

xou elvan 6TV ouoio 1 cLVAPTNOY UETAYORAS amd TO T GTO CPIAUA TOU €
TpoxUTTEL 0TNY €£000 TOu TMPWTOoU AdpPOoLoTH.

Optlouye enlong xar tn ovvdpTnon ovumAnpwuatikng evaioinoiag we
T(s)=(1+GD)'GD (B'.26)

1 omol avTIoTotyel GTY OUVAPTNON UETAPORAS UETOEY TNG avapopds T XaL TNG
€€600uU Y, expeAalel OLVENKOS TN CUVAPTNOTN UETAPOEAS TOU KA€loToU Bpdyou.
Etvar npogavég 6t oy el

S(s)+T(s)=1 (B".27)

H ouvdptnon evacinoiag S ebvar 1o Pacixd pétpo tng anddoong Tou
Beodyou, 660V apopd ato G0 xakd unopet o Ppdyog vo axolouvdfoel 1o oua
avapopdc (xdvovtag To e wxpd Yo 8edopévo 1), xadde xar 6oov aQopd oty
anopplln Twv dtatapaywy. H ouvdptnon svaolinolac eivar duvatd va Eyet
peY) T Yo Yonhég xon ecaleg ouyvoTNnTES, aAAd byt ot mo uhniéc. ‘Etot,
N ouvdptnom €yel ouvAlwe wxer T o YopnhéC ouyVOTNTES, XTI oL Efval
emdupntod Yo var €xel 0 Bpdyog TNV andd0aY) TOU TEPLYPUPNXE TUPATAVE. Y€
vnidtepeg ouyvéTnteg, TANoLdler T povada xat TNV CEMEPVAEL Yol €val uxpd
£0pOg TLUYVOTAHTWY.

Tautdypova, Yo Arav emdugntd 1 ovuninpwuatixy evoncdnoia T vo Rray
fon ue 1 og Oheg Tic ouyvoTnTES. AUt dumg eivon adlvato va emiteuydel. Etot,
otny mpd&y, 1 ouvdptnon T’ eivoan cuvideg (oM Ue TN HOVAdA OTIC YUUNAES Xou
peoalec ouyvétnTes xan N Tt e mégtel otig udmhdtepes (evd 1 S TAnotdle
ot 1). H T onotekel enione plo €vdeiln yio to nepriopta evotdietoc tou
ovothuatog (6], [10], [15].
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[Tapdptnua I
Wnopraxd Piltoa

To noroxd gpiktpa [8][13] yenotwonooivion eupéwe yia var «xodapicouvy o
ofpe and avemtunta otolyeln, Onwg, xatd xVplo Adyo, tov VopuPo. Alo
Baotxol tonot touc eivan ta gidtpa yYaunAng fiékevong (lowpass filters), xou to
pihtpa vYnAris tiédevong (highpass filters).

‘Eva gihtpo yoauninic SiéAeuong anoxontel ouyvotntes uPnhotepes and pla
ouyvotnta amoxomhis. H yapaxtnpiotind evég tétolou ¢lhtpou gaiveton oTo

oyfuo IM.1.

T T
——Magpnitude || 05020
—— Phase

sssssss

7777777

Eyhua IM.1: ®idtpo yaunihc Siéheuong

"Eva piktpo vipnAns siéevong (highpass filter) (oyfua I7.2) xdver axprBoc
10 ovtideto, anoxdnTeL BNAUDY| TiC YoUNAES GUYVOTNTES.
Suvduaopd twy dlo arnotekel 1o giktpo Giédevons {dvns (bandpass filter)

(oyfpa I.3), 1o onofo emtpénet tn Biéhevorn ouyvothtwy tov PBeloxovto yéou
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Magniude (d5) and Phase Respon
T T

Magniude (d8)

——Magnitude
—Phase

O€ X4molo VP0G,

25
Fresuency (Hz)

Syfpo I.2: ®ihtpo udmirg diéhevorng

Magnitude (d8) and Phase Responses
T

B

Magnitude (48)

oo

——Magnitude
—Phase

14,2002

11,8032

4831

71231

47831

2403

7 4068

54051

34058

1 4082

-05e33

25027

45022

-5.5916

1

Yty epyaoia auth yenotponothinxay @iltea Infinite Impulse Response
- IIR, xo ovyxexpipéva tonou Butterworth. Ta @iktpa IIR, avtiVeta ye ta
FIR, 8ev mopouctdlouv gavéuevo Gibbs (tahavtdoec e andxpone otnv
neptoyf xovtd otn cuyvotnta anoxonhc, Bh. oy I7.4), xadde dev éyouvue
ATOXOTH TNG XPOVSTIXAG andxplong. Axouy, 1 Té&n Toug elvon ToAD wixpdtepy.

Evdewtixd, éva obvniec gidtpo IIR eivar Sng - 10ng tédéng, eve éva FIR propet

Eyfua IV.3: ®ihtpo Siéhevong {odvng

va efvar 1007 tdgng B xon umhotepne.

Kdtt mou mpénet va npooeyel xatd 1o oyediacud evoc gnpraxod ¢iitpou,

I ' 4 4 7 4 4 4
OAAG %t OTOLOUOHTOTE GAAOU CUGTALATOS BLaXEITOL YpdVou, Elval 1) GUYVOTNTA

102

Phase (ractins)

Phase (radians)



Yyhuo IV.4: ®awvoyevo Gibbs oe giktpo FIR younivc Siéheuong

derypotohndlag va uny elvon yopnhotepn g ouyvotntag Nyquist, dote va
anogevyVel To gauvépevo mapardaynis (aliasing).

H cuyvétnta Nyquist eivon
WNyq = 2Wmaz (T".1)

OTOU Wi ENVOL 1) VYNASTERT) CUVIOTWO TNE CUYVOTNTAG TOV TAUPATTEELTAL 6TO

ofuoL.
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[Tapdetnua A’

ITeoyedupota MATLAB

A’.1 Ilpdypoppo MATLAB yia Avayvopior Tou
Yvotipatog, we Xenorn Observer Kalman
Identification xou Eigensystem Realization

Algorithm

%% Script for OKID - ERA system identification %%
Juses Observer Kalman Identification to compute
%system Markov parameters

%and Eigensystem Realization Algorithm

»to construct state space realizations
%Reference:

%Juang, J. N.: ’Applied System Identification’
%Author: H. Christopoulos

%% input data

% y: measured output

% u: plant input

% y & u must be ROW vectors

% Ts: sampling period

Ts=0.01; %sampling period
t=0:length(u)-1;t=t*Ts; Jconstruct time vector
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1=length(y);

v=[u; yl; % observer input vector

%% Acquire observer markov parameters
p=6; '% No of observer Markov params
%upper triangular input matrix:

U=toeplitz([u(1); zeros(p,1)], u(l:1-1));

yt=toeplitz([y(1);zeros(p,1)],y(1:1-1));
v=[1;
for i=1:2:2x%p

j=1/2+0.5;

V(i,:)=U(j,:);

end

for 1i=2:2:2xp
j=i/2;
V@i, D)=yt(G,:);

end
V=[zeros(2x*p,1) V];
%upper triangular observer input matrix:

V="[u;V];

Yob=V’\y’;

Yob=Yob’; % observer markov params vector

%% System Markov params

K=50 ; % number of parameters to be computed
Ysys=[1; Y2k=[]; Yk=[];
d=Yob(1);

Yobl=[]; Yob2=[]; Ydif=[];
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Yob1(1)=d; Yob2(1)=0;

% input markov params

for i=2:2:1length(Yob)
j=i/2+1;
Yob1(j)=Yob(i);

end

for i=length(Yobl+1:K+10)
Yob1(i)=0;

end

% output markov params

for i=3:2:length(Yob)
j=i/2+0.5;
Yob2(j)=Yob(i);

end

for i=length(Yob2+1:K+10)
Yob2(i)=0;
end

Yob2=-Yob2;

for i=1:K+1
Ydif (i)=(Yobl (i+1)-Yob2(i+1)*d);

end

Ydif=Ydif’; %must be a column vector

Yk=toeplitz(Yob2(2:K+1));
Yk=tril (Yk);
Yk=[zeros(1,K);Yk];
Yk=[Yk zeros(K+1,1)];
Yk=Yk+eye (K+1) ;
Ysys=Yk\Ydif;
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Ysys=[d;Ysys]; % system markov params

%% Observer Gain Markov params
Yog(1)=d;
for i=1:K+1
Y2k (1)=(Yob2(i+1));
end
Y2k=Y2k’ ;
Yog=Yk\Y2k;

Yog=[d; Yogl; Y%observer gain markov params

%% direct markov params

% directly compute Markov parameters,

%in the least squares sense

Utop=toeplitz([u(l); zeros(p,1)],u);
Yer=Utop’\y’;

%% Create ERA models

% creates state space models based on previously
% calculated Markov

% parameters, using function era

% without observer
[A,B,C,D]=era(Ysys,3,30,Ts);
sys=ss(A,B,C,D,Ts); %create state space model

ysys=lsim(sys,u,t); %system simulated output

%with observer

Yo=Yob(2:1length(Yob));Yo=Yo’;

P=[1;

for i=1:length(Yo)
P(i,:)=C*A~(i-1);

end

G=P\Yo; Ymatrix G
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Ao=A+Gx*C;
Bo=[B+G*D -G];
sysobs=ss(Ao,Bo,C, [0 D],Ts); %create state space model

yob=1lsim(sysobs,v,t); %system simulated output

% with directly computed Markov parameters
[A2,B2,C2,D2]=era(Yer,3,30,Ts);
sysls=ss(A2,B2,C2,D2,Ts); %create state space model
yls=1lsim(sysls,u,t); %system simulated output

%% Plot and compare model outputs

plot(t,y,t,yob,’r’,t,ysys,’m’,t,yls, k’)
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%% Function ERA %%
%calculates discrete-time state-space realizations
%using Eigensystem Realization Algorithm

%with system Markov parameters as input

function [A,B,C,D]=era(h,n,N,Ts);

% [A,B,C,D]=era(h,n,N,Ts);
%

% Inputs:

b h: discrete-time impulse response

A n: order of the system

% N: number of samples to assembly the Hankel matrix
yA Ts: sample time

A
% Outputs:
A [A,B,C,D]: state-space model

% Hankel matrix

HO = hankel (h(2:N+1)); %k=0

H1 = hankel(h(3:N+2)); hk=1;

% Singular Value Decomposition

[R,Sigma,S] = svd(HO);

Sigman = Sigma(l:n,1:n);

Wo = R(:,1:n)*Sigman~0.5; % observability matrix

Co = Sigman~.5%S(:,1:n)’; % controllability matrix

% Identified system matrices

A = Sigman~-.5%R(:,1:n) ’*H1xS(:,1:n)*Sigman~-.5;
= Co(:,1);
= Wo(1,:);
= h(1);

end
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A’2 Tlgdypoppo MATLAB yio POOuion Iopopéteowy
PLL

function [t2,t12,wn,w0]=pll_params(Ko,Kd,wmax,wmin,z,TL)
%[t2,t12,wn,w0]=pll_params (Ko,Kd,wmax,wmin,z,TL)
%calculates PLL tuning parameters
%for PLL with PFD and passive lead lag filter
hinputs:
%Ko: VCO gain
%Kd: PFD gain
%wmax - wmin: operating frequency range
%z: damping (usually 0.7)
%TL: lock time
%Reference:
%Ronald E. Best: ’Phase Locked Loops:
%Design, Simulation and Applications’
b
%Author: H. Christopoulos
Dw=wmax-wmin;
wnl=Dw/ (4xpi*z)
wn2=2*pi/TL
w0=(wmax+wmin) /2
if wnl>wn2
wn=wnl
t2=2%z/wn
t12=Ko*Kd/wn"2
TL=2%pi/wn
else
wn=wn2
Dw=4*pi*z*wn
t2=2%z/wn
t12=Ko*Kd/wn"2

end
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